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Λασαλιανή Επιμορφωτική Συνάντηση
Formation Lasallienne pour enseignants : Les 12 vertus d’un Bon Maître

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 300 χρόνων από τον θάνατο του J.-B. de La Salle, τα 
λασαλιανά σχολεία παρέμειναν κλειστά την Τετάρτη, 15 Μαΐου 2019  και διοργανώθηκε για 
τους εκπαιδευτικούς Λασαλιανή Επι-μορφωτική Συνάντηση με θέμα: Οι 12 αρετές ενός καλού 
Δασκάλου την εποχή του de La Salle και σήμερα.  

Αναφορά στις δώδεκα αρετές ενός καλού δασκάλου παρουσιάστηκε για πρώτη φορά το 
1785, σ’ ένα βιβλίο που εξέδωσε ο Γενικός Ηγούμενος του Τάγματος Frère Agathon και που 
έφερε τον τίτλο: «Ερμηνεία των δώδεκα αρετών ενός καλού δασκάλου». Ο ίδιος ο Frère Ag-
athon σημειώνει: «Το πλάνο γι’ αυτό το πόνημα το δανείστηκα από τον ίδιο τον J.-B. de  

La Salle […]. Το συνέθεσα, ακολουθώντας 
τις αρχές και τα αποφθέγματα του ίδιου του 
Ιδρυτή. Ό,τι άλλο πρόσθεσα προέρχεται 
από διάφορους αξιόλογους συγγραφείς 
της εποχής…»

Η αξία του βιβλίου του Frère Ag-
athon θεωρήθηκε δεδομένη, όχι μόνο 
στο πλαίσιο της λασαλιανής παράδοσης, 
αλλά, όπως πολλοί ισχυρίζονται, και 
σ’ αυτό της παγκόσμιας παιδαγωγικής 
επιστήμης. Οι επανεκδόσεις του έργου 
εντός και εκτός Γαλλίας επιβεβαιώνουν το 
πόσο σημαντικό θεωρήθηκε το πόνημα 
στην εποχή του. 

Υπεύθυνος έκδοσης: Μ. Βαρθαλίτης - Επιμέλεια κειμένων: Συντακτική ομάδα - μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. Σχεδιασμός: Χρ. Αναγνώστου
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Στη μνήμη του θανάτου του J.-B. de La Salle, που  
εορτάζεται στις 7 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε από τις 
5 έως τις 7 Απριλίου 2019 στην πόλη Rouen (Γαλλία) 
συνάντηση νέων και ενηλίκων του λασαλιανού δικτύου.

Την  Ελλάδα εκπροσώπησαν ο κ. Αντώνης Βουτσίνος, 
αναπληρωτής γενικός διευθυντής του «Saint-Paul», 
στον Πειραιά και η κ. Μαρίλυ Βαρδάκη, εκπαιδευτική 
διευθύντρια του δημοτικού «Δελασάλ» στον Άλιμο.

Το Σάββατο, 6 Απριλίου τελέστηκε, σε κλίμα κατάνυξης 
και συγκίνησης, επίσημη αρχιερατική λειτουργία στον 
καθεδρικό ναό της Notre Dame, από τον Αρχιεπίσκοπο της 

Από τότε βέβαια, οι εποχές έχουν αλλάξει. Ωστόσο, 
αν κρίνει κανείς από τα πορίσματα των Ομάδων Εργασίας 
στις οποίες συμμετείχαν 170 λασαλιανοί εκπαιδευτικοί, 
διαπιστώθηκε ότι και ο εκπαιδευτικός του 21ου αι. χρειάζεται 
συγκεκριμένες αρετές, αν θέλει, παράλληλα με τις γνώσεις 
που παρέχει, να ανταποκριθεί στο μεγάλο έργο της αγωγής, 
που θεωρείται μείζον στο λασαλιανό σχολείο. Αρκεί να το 
συνειδητοποιήσει ότι χρειάζεται αυτές τις αρετές και να τις 
καλλιεργεί καθημερινά.

Το οργανωτικό μέρος της Ημερίδας ανέλαβαν σε κάθε 
σχολείο οι εκπρόσωποι του Συ.Λ.Ε.Ε. σε συνεργασία με τη 
γενική διεύθυνση του σχολείου. Τις εισηγήσεις και τη διεξαγωγή 
της Ημερίδας ανέλαβαν δέκα λασαλιανοί εκπαιδευτικοί που, 

από το 2017, παρακολουθούν ειδικά τριήμερα σεμινάρια, 
προκειμένου, αφού  αποκτήσουν τις απαιτούμενες γνώσεις για 
τη ζωή και το έργο του Ιδρυτή μας και τη λασαλιανή παράδοση, 
να είναι σε θέση να επιμορφώνουν τους εκπαιδευτικούς του 
λασαλιανού δικτύου στην Ελλάδα. 

Η επιτυχία της Λασαλιανής Επιμορφωτικής Συνάντησης 
πιστώνεται απολύτως στους δέκα συναδέλφους που την 
εμψύχωσαν. Ευχαριστίες, λοιπόν, από καρδιάς στους: Γρύλλη 
Αντώνη, Δεναξά Μαργαρίτα, Θεμελή Νατάσα, Μαμνιόγλου 
Θωμά, Νικολούτσου Μαρία, Μαυρίδη Χάρη, Πλατανά Δημήτρη, 
Ρηγούτσου Ιωάννα,  Σεραφεριμίδου Αθηνά, Φράνσις Φρίντα.

Μ. Β.

5 - 7 Απριλίου 2019:

Εκδηλώσεις στη Rouen στη μνήμη του αγίου Jean-Baptiste de La Salle
Rouen : manifestations à l’occasion du tricentenaire de Jean-Baptiste de La Salle



 |  3 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2019

Παρίσι – 11 Μαΐου 2019

300 χρόνια Saint-Jean Baptiste de La Salle: μια φαντασμαγορική παράσταση
Un spectacle de Pierre Grandry pour notre Fondateur, J.-B. de La Salle

Σε ένα κατάμεστο θέατρο χιλιάδων θέσεων, ανέβηκε στο 
Παρίσι, στις 11 Μαΐου 2019, η φαντασμαγορική παράσταση: 
“300 χρόνια Saint-Jean Baptiste de La Salle”. 300 νέοι επί 
σκηνής, από διάφορα λασαλιανά εκπαιδευτήρια της περιοχής 
του Παρισιού και άλλων πόλεων, ξεδίπλωσαν το υποκριτικό 
τους ταλέντο, κάτω από τις σκηνοθετικές οδηγίες του εξαιρετικού 
σκηνοθέτη Pierre Grandry!

«Μια καρδιά, μια δέσμευση, μια ζωή» ! Με αυτό το σύνθημα 
ξεκίνησε η υπέροχη αυτή παράσταση και κατά τη διάρκειά της 
όλη η ιστορία του Ιδρυτή των σχολείων μας αναβίωσε μπροστά 
μας, αποδεικνύοντας ότι η πορεία του και το όραμά του έχουν 
διαχρονικές αναφορές και μπορούν να συνεχίσουν να διδάσκουν 
και να εμπνέουν, τόσο τους σημερινούς νέους όσο και τους 
σύγχρονους εκπαιδευτικούς!

Η συγκίνηση και το δέος που μετέδιδαν στο κοινό ήταν 
εμφανή σε όλη τη διάρκεια της παράστασης, δικαιολογώντας έτσι το παρατεταμένο χειροκρότημα στο τέλος της!

Το ελληνικό λασαλιανό δίκτυο μού έκανε την τιμή να εκπροσωπήσω τα σχολεία μας σ’ αυτή τη λαμπρή παράσταση και 
να νιώσω υπερήφανη που ανήκω σε αυτόν τον παγκόσμιο εκπαιδευτικό οργανισμό!

Πηνελόπη Σταυρίδου

Νορμανδίας, Dominique Lebrun, 
στην οποία έδωσαν δυναμικά το 
παρών, Frères από όλον τον κόσμο.

Κατά τη διάρκεια των τριών 
αυτών ημερών, οι δύο εκπαιδευτικοί 
είχαν την ευκαιρία να ζήσουν και να 
μοιραστούν με άλλους λασαλιανούς 
εκπαιδευτικούς, Frères και λαϊκούς 
από όλο τον κόσμο, μοναδικές 
στιγμές αδελφοσύνης και φιλίας, 
να βρεθούν στα μέρη που έζησε και 

δίδαξε ο  J.-B. de La Salle στην περιοχή της Rouen και να ακολουθήσουν τα βήματά του, από το παρεκκλήσι του σχολείου 
Jean-Baptiste de La Salle και τον ναό Saint-Sever, μέχρι το Maison Saint-Yon, όπου πέρασε ο Ιδρυτής μας τις τελευταίες ημέρες 
της ζωής του.

Μαρίλυ Βαρδάκη
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Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που έλαβαν χώρα στη Ρώμη με αφορμή την τριακοσιοστή επέτειο από τον θάνατο του αγίου 

Ι.-Β. ΔΕΛΑΣΑΛ, ο Πάπας Φραγκίσκος δέχτηκε στις 16 Μαΐου 2019 στην Αγία Έδρα αντιπροσωπεία Αδελφών των Χριστιανικών 

Σχολείων και Λασαλιανών εκπαιδευτικών και τους απηύθυνε τoν εξής χαιρετισμό: 

Αγαπητά μου αδέλφια,

Καλωσορίζω όλους εσάς που εκπροσωπείτε την πνευματική οικογένεια που ίδρυσε ο άγιος Ιωάννης-Βαπτιστής 

ΔΕΛΑΣΑΛ, του οποίου εορτάζουμε 300 χρόνια από τον θάνατό του.

Αγαπητά πνευματικά παιδιά του Ιωάννη-Βαπτιστή ΔΕΛΑΣΑΛ, σας προτρέπω να εμβαθύνετε και να μιμηθείτε το πάθος 

του για τους πιο μικρούς και τους παραγκωνισμένους. Συνεχίζοντας την αποστολική μαρτυρία του αγίου Iδρυτή σας, γίνετε 

οπαδοί της ‘’Ανάστασης’’, ιδιαίτερα σήμερα που επικρατεί ολοένα και περισσότερο στη ζωή των ανθρώπων ‘’μια κουλτούρα 

θανάτου’’.

Να αναζητάτε αδιάκοπα αυτούς που εγκλωβίζονται στους σύγχρονους ‘’τάφους’’ της σύγχυσης, του εξευτελισμού, της 

δυσφορίας και της φτώχειας, για να προσφέρετε την ελπίδα μιας νέας ζωής. Είθε η ορμή για την εκπαιδευτική αποστολή, που 

έκανε τον Ιδρυτή σας έναν δάσκαλο και έναν μάρτυρα για τους συγχρόνους του, να τροφοδοτεί και σήμερα τα σχέδιά σας 

και τη δράση σας . . .

Είθε να εκπληρώνετε την αποστολή σας απέναντι στις νέες γενιές με ανανεωμένο σθένος, με τη μεταρρυθμιστική 

τόλμη που χαρακτήριζε τον Ιωάννη-Βαπτιστή ΔΕΛΑΣΑΛ: κήρυττε σε όλους το Ευαγγέλιο της ελπίδας και της αγάπης. Είθε η 

Αειπάρθενος Μαρία να σας στηρίζει πάντοτε, για να  φέρετε άφθονους αποστολικούς καρπούς.

Αγαπητά μου αδέλφια, σας ευχαριστώ για ό,τι κάνετε στον τομέα της εκπαίδευσης. Σας συμπαραστέκομαι με την 

προσευχή μου και σας ευλογώ. Θερμά σας παρακαλώ να προσεύχεστε και για μένα. Ευχαριστώ !

Πάπας Φραγκίσκος

Ο πάπας Φραγκίσκος και ο Γενικός Ηγούμενος των Αδελφών των Χριστιανικών Σχολείων Frère Robert Schieler

Ρώμη – 16 Μαΐου 2019

Αντιπροσωπεία Frères και Λασαλιανών Εκπαιδευτικών στον πάπα Φραγκίσκο
Le pape François reçoit les Frères des Écoles Chrétiennes et les Lasalliens à Rome
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Διασχολικοί αγώνες στην Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών
Jeux interscolaires à l’école des Ursulines 

9ος Διαγωνισμός Φιλαναγνωσίας Λασαλιανών Σχολείων 9ème Concours de lecture

Στις 14 Μαΐου 2019, είχαμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε στις εγκαταστάσεις της Σχολής Ουρσουλινών στο Μαρούσι το 
αδελφό σχολείο «Δελασάλ» Αλίμου, για να πραγματοποιήσουμε από κοινού διασχολικούς αγώνες στα αγωνίσματα του 
μπάσκετ (αγοριών- κοριτσιών) και ποδοσφαίρου (αγοριών).

Το φίλαθλο πνεύμα ήταν το κύριο χαρακτηριστικό των αγώνων. Τα παιδιά και των δυο ομάδων ευχαριστήθηκαν τη 
συμμετοχή τους και απέδωσαν το μέγιστο των δυνατοτήτων τους υπό τη σωστή καθοδήγηση των Καθηγητών Φυσικής Αγωγής 
κάθε σχολείου.

Όλα κύλησαν ομαλά και τα παιδιά ανυπομονούν για τον επόμενο αγώνα και την επόμενη συνάντηση με τους φίλους μας 
από τον Άλιμο.

Την Τετάρτη, 22 Μαΐου 2019, διεξήχθη ο 9ος Διαγωνισμός 
Ανάγνωσης Λογοτεχνικού Βιβλίου μεταξύ των λασαλιανών 
σχολείων και του σχολείου των Ουρσουλινών με τίτλο: «Ταξίδι με 
το βιβλίο». Στον διαγωνισμό έλαβαν μέρος μαθητές των τάξεων 
Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού, με ατομική  ή ομαδική συμμετοχή. 

Όλοι οι μαθητές, που συμμετείχαν στον διαγωνισμό, 
διάβασαν μέσα στην τάξη με τους δασκάλους τους  βιβλία, 
δίνοντας έτσι το «παρών» σ’ αυτήν την ιδιαίτερη  «γιορτή 
βιβλίου».

Αξίζουν συγχαρητήρια για τη διοργάνωση αυτού του 
θεσμού που προωθεί τη συνεργασία μεταξύ των σχολείων μας. 
Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές που συμμετείχαν στον 

διαγωνισμό και διακρίθηκαν. 
Ευχή όλων μας ο διαγωνισμός να 

αποτελέσει κίνητρο για τους μαθητές να 
συνεχίσουν να διαβάζουν λογοτεχνικά 
βιβλία και να ταξιδεύουν με τη φαντασία 
τους στους μαγικούς κόσμους που, μόνο 
μέσω του βιβλίου, μπορούν να γνωρίσουν!

Actions communes entre les établissements scolaires
ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - «ΔΕΛΑΣΑΛ» ΑΛΙΜΟΥ 
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΟΥ – ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΜΑΡΟΥΣΙ 

ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΜΑΡΟΥΣΙ-«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΑΛΙΜΟΥ
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Αγώνες Κολύμβησης Ελληνογαλλικών Σχολείων   
6e Compétition de natation des écoles

franco-helléniques

Στις 17 Μαΐου 2019, πραγματοποιήθηκαν οι 6οι  Αγώνες 
Κολύμβησης Ελληνογαλλικών Δημοτικών Σχολείων που 
διοργανώθηκαν απ’ το Δημοτικό «ΔΕΛΑΣΑΛ», στο δημοτικό 
κολυμβητήριο Ηλιούπολης. 

Στους αγώνες συμμετείχαν μεταξύ άλλων σχολείων και μαθητές της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών και του 
«Δελασάλ» Αλίμου.  Οι μαθητές μας, για άλλη μια φορά, εκπροσώπησαν επάξια τα σχολεία τους, αγωνιζόμενοι για το καλύτερο, 
με σεβασμό στον αντίπαλο. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες που συμμετείχαν, οι οποίοι κέρδισαν μοναδικές εμπειρίες και  
έδωσαν ραντεβού για την επόμενη χρονιά.

9οι Αγώνες Δημιουργικής Έκφρασης 2019 – Έμπνευση και Δημιουργία
9e Concours d’expression artistique –  Inspiration et Création

Την Παρασκευή, 19 Απριλίου 2019, πραγματοποιήθηκαν με ιδιαίτερη επιτυχία οι 9οι Αγώνες Δημιουργικής Έκφρασης, 

στην Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών Ψυχικού.

Οι Αγώνες Δημιουργικής Έκφρασης αποτελούν έναν καθιερωμένο πλέον θεσμό,  που ενθαρρύνει τα παιδιά μας και 

τους προσφέρει ταυτόχρονα τη δυνατότητα να οραματιστούν, να δώσουν διέξοδο στις ανησυχίες τους, να εκφραστούν και 

να ξεδιπλώσουν τα ποικίλα ταλέντα τους σε διαφορετικά είδη καλλιτεχνικής δημιουργίας (Λογοτεχνική Έκφραση, Εικαστική 

Δημιουργία, Χορογραφία, Μουσική, Θεατρικό Δρώμενο, Ταινία μικρού μήκους). Οι Αγώνες συμβάλλουν στην καλλιέργεια  

του αισθητικού τους κριτηρίου  και στη  διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης προσωπικότητας.

Οι 9οι Αγώνες Δημιουργικής Έκφρασης, στο πλαίσιο των οποίων διαγωνίστηκαν φέτος με εντυπωσιακές επιδόσεις 

SA IN T-PAUL-ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΨΥΧΙΚΟ
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Στο πλαίσιο της τριήμερης εκδρομής της ΣΤ’ 

Δημοτικού του «Δελασάλ» Αλίμου στη Θεσσαλονίκη, 

που πραγματοποιήθηκε στις 12, 13, 14 Απριλίου, 

μαθητές και συνοδοί εκπαιδευτικοί είχαν  την ευκαιρία 

να επισκεφθούν το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ». Εκεί 

ξεναγήθηκαν στους χώρους και στις εγκαταστάσεις 

του σχολείου και συμμετείχαν σε αθλητικές 

δραστηριότητες και αθλοπαιδιές,  με εκπαιδευτικούς 

και μαθητές του Κολεγίου. 

Την Κυριακή, 7 Απριλίου 2019, οι εκπαιδευτικές 

κοινότητες των λασαλιανών εκπαιδευτηρίων τίμησαν τη 

μνήμη του ιδρυτή τους Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, τελώντας 

την καθιερωμένη ετήσια Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 

Αγίου Παύλου στον Πειραιά και στον ιερό καθολικό ναό της 

«Αμιάντου Συλλήψεως» στη Θεσσαλονίκη.

Τριακόσια χρόνια έχουν περάσει από τις 7 Απριλίου του 

1619, ημέρα κατά την οποία παρέδωσε το πνεύμα του στον 

Κύριο ο ιδρυτής των Χριστιανικών Σχολείων και προστάτης 

των λασαλιανών σχολείων. Τριακόσια χρόνια έχουν περάσει 

και το έργο του εξακολουθεί να εμπνέει Frères και Λαϊκούς 

εκπαιδευτικούς. Τριακόσια χρόνια με μια καρδιά, μια δέσμευση, 

μια ζωή στην υπηρεσία των παιδιών και των νέων.

μαθητές της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών και των αδελφών Εκπαιδευτηρίων «Saint-Paul-Δελασάλ», είχαν πηγή 

έμπνευσης το ποίημα «Αργοπεθαίνει», το οποίο αποδίδεται στον Πάμπλο Νερούδα.  

Εξέχουσες προσωπικότητες από τον κόσμο των Γραμμάτων και των Τεχνών απένειμαν τα βραβεία και συνεχάρησαν 

θερμά τους μαθητές των σχολείων μας, που πρώτευσαν σε κάθε κατηγορία, 

δίνοντας ιδιαίτερη αίγλη και πνευματική λάμψη στην εκδήλωση.

Μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί, απόφοιτοι και φίλοι παρακολουθήσαμε με 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

την εκδήλωση και εν-

θουσιαστήκαμε με τις 

δημιουργίες και τον 

ευφάνταστο τρόπο έκ-

φρασης των παιδιών 

μας, που για άλλη μια 

φορά μάς εξέπληξαν 

ευχάριστα.

Το «Δελασάλ» Αλίμου συναντά το «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης
L’excursion d’Alimos à Thessalonique : une occasion de se rencontrer

Θεία Λειτουργία για τον άγιο Ι.-Β. Δελασάλ
Messe pour J.-B. de La Salle

«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΑΛΙΜΟΥ – «ΔΕΛΑΣΑΛ» ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

SA IN T-PAUL-ΔΕΛΑΣΑΛ ΑΛΙΜΟΥ
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Στις 20 Απριλίου 2019, οι μαθητές της Ε΄ Δημοτικού του 

«Δελασάλ» Αλίμου με τους μαθητές της Α’ Γυμνασίου του “Saint-

Paul” αντάλλαξαν πασχαλινές κάρτες με τις πιο θερμές ευχές τους, στο 

πλαίσιο του μαθήματος των Γαλλικών.

Ανταλλαγή πασχαλινών καρτών   Joyeuses Pâques!

Στις 19 Μαρτίου 2019, μαθητές της Α΄ Γυμνασίου του «Saint-Paul», της Ε΄ 
και ΣΤ΄ τάξης των εκπαιδευτηρίων Παιδαγωγική και της ΣΤ΄ τάξης του «Δελασάλ» 
Αλίμου παρακολούθησαν στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του «Saint-Paul» 
διαδραστική παράσταση στα αγγλικά από το English Theatre Club.

Η παράσταση είχε τίτλο: “Love vs Hate” και ήταν βασισμένη στο έργο του 
William Shakespeare Ρωμαίος και Ιουλιέτα. Ένα κλασικό έργο που άγγιξε τους 
μικρούς θεατές προκαλώντας ανάλογα συναισθήματα.

“Love vs Hate” « Amour vs Haine »

SA IN T-PAUL-ΔΕΛΑΣΑΛ ΑΛΙΜΟΥ-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ
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Την Παρασκευή, 5 Απριλίου, 
μαθητές των Γυμνασίων του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης, της 
Ελληνογαλλικής Σχολής «Saint-Paul» 
και της Σχολής των Ουρσουλινών 
συναντήθηκαν στο αθλητικό και 
πολιτιστικό κέντρο WE, στο κέντρο της  
Θεσσαλονίκης, όπου διασκέδασαν, 
παίζοντας παιχνίδια γνωριμίας και 
ενδυνάμωσης ομάδας. 

Την επόμενη ημέρα, Σάββατο, 6 
Απριλίου, οι μαθητές των σχολείων 

μας αγωνίστηκαν στον Διαγωνισμό Ορθογραφίας στα 
αγγλικά, χαρίζοντας έναν συναρπαστικό αγώνα που κράτησε 
αμείωτο το ενδιαφέρον όλων των παρευρισκομένων και 
κρίθηκε κυριολεκτικά στις λεπτομέρειες. 

Η συνάντηση έκλεισε με μια σειρά αθλητικών 
δραστηριοτήτων που έφεραν τους μαθητές των τριών σχολείων ακόμη πιο κοντά. Το ήθος και η διάθεση ευγενούς άμιλλας 
όλων των μαθητών που συμμετείχαν επιβεβαιώνει την πεποίθησή μας ότι τέτοιες συναντήσεις καλλιεργούν ισχυρούς δεσμούς 
φιλίας και συνεργασίας ανάμεσα στα σχολεία μας, βοηθώντας έτσι τους μαθητές μας να συνειδητοποιήσουν το εύρος και τη 
δυναμική του λασαλιανού δικτύου στην Ελλάδα. 

Φέτος, το κλίμα της λασαλιανής μας συνάντησης ήταν ιδιαίτερα φορτισμένο 
συναισθηματικά, καθώς παραμονή του διαγωνισμού, το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
έχασε έναν δικό του άνθρωπο, 
την καθηγήτρια αγγλικών, Νατάσα 
Προέδρου. Εκφράζουμε τα πιο 
θερμά μας συλλυπητήρια και 
αφιερώνουμε την παρουσία και τη 
συμμετοχή όλων των μαθητών στη 
μνήμη της.

• Στις 17  Απριλίου 2019,  
μαθητές της ΣΤ’ τάξης του Εκπαιδευτηρίου 
«Παιδαγωγική», συνοδευόμενοι από 
εκπαιδευτικούς, επισκέφτηκαν τις 
εγκαταστάσεις του «Saint-Paul» και 
συγκεκριμένα το εργαστήρι των Φυσικών 
Επιστημών της Σχολής. 

Αφού περιηγήθηκαν, παρακολούθησαν πειράματα από τους 
εκπαιδευτικούς της Σχολής και συμμετείχαν σε δραστηριότητες,  αντλώντας 
γνώσεις από τον χώρο των Θετικών Επιστημών.

• Στις 23 Μαΐου 2019 και με αφορμή τη λήξη του διδακτικού έτους, 
πραγματοποιήθηκε φιλικός αγώνας μπάσκετ μεταξύ των μαθητών της ΣΤ’ 
τάξης της «Παιδαγωγικής» και της Α’ γυμνασίου του «Saint-Paul», στο πλαίσιο 
της συνεργασίας μεταξύ των δυο σχολείων.

Μικροί και μεγάλοι εν δράσει Grands et petits en action!

SA IN T-PAUL- -ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ

2nd Lasallian Spelling Bee 2e Concours lasallien d’orthographe en anglais

SA IN T-PAUL- ΔΕΛΑΣΑΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ-ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΨΥΧΙΚΟ
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Με εξαιρετικές εμπειρίες επέστρεψε η 
αποστολή των 22 συνέδρων-μαθητών μας από 
την 15η Σύνοδο του Γαλλόφωνου Μοντέλου 
Ηνωμένων Εθνών, που πραγματοποιήθηκε 
για έκτη συνεχή χρονιά  από τις 29 Μαρτίου 
έως την 1η Απριλίου 2019 στη Χάγη, με θέμα 
«Εργασία και δικαιώματα των γυναικών στην 
εποχή της παγκοσμιοποίησης».  

Συγχαίρουμε θερμά τους 22 μαθητές 
της Α΄, Β΄ Λυκείου και Γ΄ Γυμνασίου για 
την εξαιρετική τους παρουσία και την 
εποικοδομητική προσπάθειά τους. Μελέτησαν 

κατά τη διάρκεια της χρονιάς τις 
συνθήκες εργασίας και την εξέλιξη 
των δικαιωμάτων των γυναικών και 
των παιδιών, τη σύγχρονη δουλεία 
και  εκμετάλλευση.  

Πίστεψαν στη δύναμη του 
διαλόγου και της διπλωματίας ως 
μοναδικού μέσου για τη διασφάλιση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
την επίλυση των διαφορών μεταξύ 
των χωρών. Συνεργάστηκαν στα 
συμβούλια, για να αποδώσουν 
ψηφίσματα που βελτιώνουν την 
ειρηνική συνύπαρξη των λαών.  

Συγχαρητήρια στους μαθητές 
και τους καθηγητές τους! 

Νέο Ψυχικό
Ελληνογαλλική Σχολή “Ουρσουλινών"

15η Σύνοδος του Γαλλόφωνου 
Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών
MFNU 2019, Modèle Francophone des 

Νations Unies

Γυμνάσ ιο  -  Λύκε ιο
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Ναι, μπορούμε! Oui, nous sommes prêts !

Το τελευταίο μάθημα 
των Θρησκευτικών αυτής της 
χρονιάς για τη Β’ Λυκείου 
έγινε «αλλιώς», έξω από 
τη  δική μας τάξη και μέσα 
στις «τάξεις» της ΕΣΤΙΑΣ, 
του κέντρου κοινωνικής 
φροντίδας ατόμων με νοητική 
στέρηση, της γειτονιάς μας.   

Με ξεναγούς την κ. Μ. Ζαμπέρτση και τρεις πολύ ικανές και 
χαμογελαστές «μαθήτριες» της ΕΣΤΙΑΣ, περιηγηθήκαμε στους χώρους 
των εργαστηρίων και ενημερωθήκαμε για όλες τις δράσεις  και τον 
τρόπο εκπαίδευσης των παιδιών.   

Φύγαμε γεμάτοι θαυμασμό για τις καλλιτεχνικές δημιουργίες και τις γνώσεις στη γεωγραφία και τους υπολογιστές, γεμάτοι 
μυρωδιές από τον φούρνο και το εργαστήριο ζαχαροπλαστικής,  αλλά  κυρίως γεμάτοι με συναισθήματα χαράς, πληρότητας και 
αποδοχής από αυτή την όμορφη συναναστροφή μας με τη διαφορετικότητα.  

Ευχαριστούμε πολύ την ΕΣΤΙΑ για το πολύ εποικοδομητικό και ευχάριστο «μάθημα» που μας προσέφερε! 

Την Πέμπτη 23/5/2019, μαζί με 
καθηγητές και μέλη του boroume.gr, μίας 
μη κερδοσκοπικής οργάνωσης με σκοπό 
τον περιορισμό της σπατάλης τροφίμων και 
την καταπολέμηση του υποσιτισμού στην 
Ελλάδα, οκτώ μαθητές της γ’ Γυμνασίου 
επισκέφθηκαν τις λαϊκές αγορές Παπάγου 
και Ελληνορώσων. Συνέλεξαν 690 κιλά 
φρούτα και λαχανικά που διατέθηκαν στις 
ενορίες Τιμίου Σταυρού και Αγίας Σοφίας 
για τα συσσίτια των απόρων. 

Bravo les enfants !

Ένα μάθημα Θρησκευτικών «αλλιώς…»   Un cours de Religion différent
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Εργαστηριακός Διαγωνισμός γυμνασίων 2019 στις Φυσικές Επιστήμες   
Concours Collège 2019 en Sciences Physiques

Fun and Sports Day !   Journée de Joie et de Sports !

Μαθητές της  Γ΄ τάξης του  Γυμνασίου συμμετείχαν στον 11ο Εργαστηριακό Διαγωνισμό 
Πειραμάτων στις Φυσικές Επιστήμες (Βιολογία - Χημεία). Ο διαγωνισμός, που πραγματοποιήθηκε στο 
ΕΚΦΕ Χαλανδρίου, έχει στόχο την εξοικείωση των μαθητών με την πειραματική διαδικασία στη Βιολογία 
και τη Χημεία, την ανάληψη πρωτοβουλιών για την επίλυση προβλημάτων που σχετίζονται με τη 
διαδικασία, καθώς και τη δημιουργική συνεργασία μεταξύ των μαθητών της ομάδας. Η συμμετοχή 
στον διαγωνισμό έδωσε την ευκαιρία στους μαθητές να έρθουν σε επαφή με ερευνητικές διαδικασίες 
και να αναπτύξουν δεξιότητες που θα τους φανούν χρήσιμες στη ζωή τους και για την προσπάθειά 
τους αυτή τιμήθηκαν με έπαινο. Θερμά συγχαρητήρια! 

Τα αποτελέσματα της 2ης & τελικής φάσης του Kangaroo Global Lin-
guistics 2019 ήρθαν από το Δουβλίνο και είναι θριαμβευτικά! 1η Θέση 
στην Ελλάδα, στο γλωσσικό επίπεδο Α2, για τον μαθητή του Γυμνασίου 
Ιάσονα Van Kirk, ο οποίος θα διεκδικήσει τον τίτλο του Παγκόσμιου Νικητή 

στην Αγγλική Γλώσσα, στη μεγάλη 
εκπαιδευτική & πολιτιστική συνάντηση 
των πρώτων από κάθε χώρα, Global Win-
ner Event, στις 14 -16 Ιουνίου, στην Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Νεολαίας για το 2019, Novi Sad 
της Σερβίας.  

10 Βραβεία Αριστείας, στα γλωσσικά επίπεδα Α1, Α2 & Β1, για τους μαθητές μας 
Δημοτικού & Γυμνασίου, Διονύση Αμούργη, Χρήστο Αναγνωστόπουλο, Σοφία Αρβανίτη, 
Σόνια Γκούμα, Μαρία Κατρινάκη , Μαριλού Μαντέλου,Κωνσταντίνο Μαθιόπουλο, Λεωνίδα 
Μπούζα, Μαριλού Πεταβάτζη, Αντώνη Σαρρή. 

«Σας παροτρύναμε να πετάξετε ψηλά και να χαρείτε το ταξίδι οριζόντων. Κάνατε την 
ευχή μας πραγματικότητα. Ανοίξατε τα φτερά σας σε μία εκπληκτική πτήση. Συνεχίστε το 
ταξίδι! Τα σύνορά σας είναι ο κόσμος!» 

«KANGAROO GLOBAL LINGUISTICS»
«Concours du Kangourou en anglais» 

Στη διάρκεια της Θεματικής Εβδομάδας, την Πέμπτη, 23/5/2019, 
η αυλή του σχολείου μας μεταμορφώθηκε σε αυλή χαράς και 
παιχνιδιού για τους μαθητές: τοίχος αναρρίχησης, τοξοβολία, εναέριο 

πέρασμα, δίχτυ αναρρίχησης, μπάσκετ, βόλεϊ…  
Στο γυμναστήριό μας, το παιχνίδι bocce με την 

ΕΣΤΙΑ έφερε επίσης τα παιδιά μας σε επαφή με τη 
διαφορετικότητα, «έζησαν» την αγάπη και την προσφορά. 

Μία ημέρα διασκέδασης και γνώσης, ώρες 
ομαδικότητας και ξεγνοιασιάς… 

Και του χρόνου! - A la prochaine ! 
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Φέτος, στο πλαίσιο του διαγωνισμού της  Γαλλοφωνίας, 
δώσαμε ζωή σε ζώα  της φαντασίας μας, ονειρευτήκαμε και 
φτιάξαμε  δέντρα με μαγικές ιδιότητες, φιλοσοφήσαμε και 
γράψαμε ποιήματα με θέμα την ελιά, γράψαμε φανταστικές 
ιστορίες...                                                                                                                                    

Πήραμε μέρος σε  αυτόν τον διαγωνισμό-γιορτή, με τα 
τμήματα των διπλωμάτων του Α1, Α2, Β1, SC1, περάσαμε 
όμορφα δημιουργώντας και …παίζοντας με τη γαλλική 
γλώσσα. 

«Τα γαλλικά αλλιώς» «Le français autrement…»
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Ο εορτασμός των Τριών Ιεραρχών για το Γυμνάσιο πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 
29/1, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Σχολής, και είχε ως βασική ιδέα την αξία της καλοσύνης 
(bienveillance). Η διεξαγωγή της γιορτής βασίστηκε σε υλικό που προετοιμάστηκε σε 
προηγούμενο χρόνο (8-25 Ιανουαρίου) από τους βασικούς εμψυχωτές και παρουσιαστές της 
γιορτής, κ. Μαμνιόγλου και κ. Φρανσίς, σε από τους Με αφορμή την 15η Μαΐου, ημέρα της 
γιορτής του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, οι μαθητές του Γυμνασίου παρακολούθησαν, μια 
ημέρα πριν, στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου, σύντομη παρουσίαση του βίου και 

του έργου του Ιδρυτή. Την παρουσίαση 
επιμελήθηκε η κ. Νικολούτσου, μέλος 
του Συ.Λ.Ε.Ε. και της Ο.Π.Ε. της Σχολής.

Ακολούθησε αναφορά στο Παγκόσμιο Λασαλιανό Δίκτυο, με αφορμή 
την επέτειο των 300 ετών από τον θάνατο του Ι.-Β. Δελασάλ. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στο κοινοτικό πνεύμα και στην αξία της συνεργασίας, 
στοιχεία σύμφυτα με τη λασαλιανή παράδοση των σχολείων μας.

Στη συνέχεια, ο Γενικός Διευθυντής του σχολείου, κ. Αντώνης 
Ρηγούτσος, συζήτησε με τους μαθητές αναφορικά με το πώς 
αντιλαμβάνονται τις έννοιες της προσφοράς και της αλληλεγγύης στο 
σχολείο, συνδέοντας ουσιαστικά το τότε του έργου και της προσφοράς του 
Ιδρυτή με το σήμερα και τις δράσεις που διενεργούνται από τους μαθητές 
και τους εκπαιδευτικούς στο σχολείο.

Στο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, οι μαθητές του Λυκείου παρακολούθησαν  
στις 14 Μαΐου στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου, σύντομη παρουσίαση του βίου και του 

έργου του Ιδρυτή των Χριστιανικών Σχολείων και προστάτη της Σχολής, Ι.-Β. Δελασάλ.
Το θέμα της παρουσίασης, που επιμελήθηκε η κ. Νικολούτσου, είχε τίτλο: «Μαζί με τον άλλον» και εμπλουτίστηκε με 

αποσπάσματα από την ταινία για τη ζωή του Ιδρυτή. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο κοινοτικό πνεύμα και την καλλιέργεια του 
«ανήκειν» στους κόλπους των σχολείων μας από τα χρόνια του I.-B. Δελασάλ ως σήμερα. 

Δράσεις Ομάδας Πνευματικής Εμψύχωσης Actions de l’Équipe d’Animation Spirituelle

Εκδηλώσεις Εορτασμού του Ιδρυτή της Σχολής, Ι.-Β. Δελασάλ

Manifestations de commémoration du tricentenaire de la mort de J.-B. de La Salle

Πειραιάς
Ελληνογαλλική Σχολή "Saint-Paul"

Γυμνάσιο Collège

Λύκειο Lycée
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«Συναντήσεις με τη Λασαλιανή Ομάδα Μαθητών»
  Rencontres avec l’Équipe Lasallienne d’Élèves

Βιωματική δράση: «Τοπική Ιστορία-Ναοδομία-Πολιτισμός»
Activité expérientielle :« Histoire locale-Construction d’églises-Civilisation »

Την 1η Απριλίου 2019, οι μαθητές του Γ1 Γυμνασίου, συνοδευόμενοι από τους καθηγητές τους, κ. Μαμνιόγλου και 
κ. Φρανσίς, επισκέφτηκαν την Κοιν.Σ.Επ. (Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση) “Μύρτιλλο”, για να παρακολουθήσουν ένα 
πρόγραμμα ευαισθητοποίησης για άτομα με ειδικές ανάγκες/ικανότητες, με τίτλο: «Βιώνω και κατανοώ». Σε αυτόν τον ιδιαίτερο 
χώρο, που σέβεται τη διαφορετικότητα εμπράκτως, τα παιδιά ακολούθησαν τα μονοπάτια της ενσυναίσθησης, για να φτάσουν 
σ’ έναν πολύ σημαντικό προορισμό, αυτόν της δέσμευσης και της διαθεσιμότητας απέναντι στις ανάγκες του διπλανού μας.

Στις 10 Απριλίου 2019, πραγματοποιήθηκε 
εκκλησιασμός για τους μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου, 
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πειραιώς, ενόψει της 
εορτής του Πάσχα.

Μαθητές της Β΄ Γυμνασίου, από τη νεοσυσταθείσα “Λασαλιανή Ομάδα Μαθητών”, πραγματοποίησαν συναντήσεις με τον 
συντονιστή της Ο.Π.Ε. κ. Μαμνιόγλου, προκειμένου να συζητήσουν θέματα που σχετίζονται με την προετοιμασία δράσης για 
τα 200 χρόνια της Βιβλικής Εταιρείας, η οποία θα πραγματοποιηθεί τον ερχόμενο Νοέμβριο, με την εποπτεία των θεολόγων της 
Σχολής μας.

Στις 10 Απριλίου 2019, πραγματοποιήθηκε εκκλησιασμός για τους μαθητές της Α΄Λυκείου, στο παρεκκλήσι των  
Αγ. Αναργύρων, ενόψει της εορτής του Πάσχα. Μετά το πέρας της Λειτουργίας, οι μαθητές παρακολούθησαν βιωματικό 
πρόγραμμα, με εμψυχωτές τον π. Σπ. Τσιμούρη και τον κ. Μαμνιόγλου, με θέμα: «Τοπική Ιστορία-Ναοδομία-Πολιτισμός». Μέσα 
από αυτό το διαφορετικό βίωμα, άντλησαν πληροφορίες για την αρχιτεκτονική του ναού (Ναοδομία) και τη συνάφειά του με 
την ιστορία του τόπου, την τέχνη και τον πολιτισμό με την ευρύτερη έννοια.

Η επικοινωνία μέσω αλληλογραφίας του 
«Saint-Paul» με μαθητές από το λασαλιανό 
σχολείο «Collège Notre-Dame La Salle», στο 
Pont-à-Mousson, συνεχίστηκε και στο τελευταίο 
τρίμηνο του σχολικού έτους. Οι μαθητές του Α1 
τμήματος Γαλλικών αντάλλαξαν πασχαλινά δώρα 
και ευχές. Οι Γάλλοι μαθητές έστειλαν sous-plats 
με φωτογραφίες από όμορφα μέρη στo Nancy, 
ενώ οι μαθητές του «Saint-Paul» έστειλαν sous-
plats με ελληνικές συνταγές στα γαλλικά, καθώς 
και αυγουλάκια-έκπληξη, με μηνύματα και ευχές 
για τους Γάλλους φίλους τους.

«Βιώνω και κατανοώ» Pour mieux comprendre l’autre, se mettre à sa place

Εκκλησιασμοί μαθητών 

Participation de nos élèves  

à la célébration de la Sainte Eucharistie

Ø Λοιπές δράσεις  Autres actions

Ø Πρόγραμμα αδελφοποίησης και ανταλλαγής λασαλιανών σχολείων
 “Collège Notre-Dame La Salle ‒ Saint-Paul”: Μαζί και από κοινού

Programme de jumelage des écoles lasalliennes “Collège Notre-Dame La Salle ‒ Saint-Paul du Pirée :  

Ensemble et par association”
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Στις 20-25 Μαρτίου 2019, 18 μαθητές της Γ’ Γυμνασίου, 
συνοδευόμενοι από τις εκπαιδευτικούς της Σχολής, κ. Απέργη και  
κ. Παπαδοπούλου, συμμετείχαν σε πρόγραμμα ανταλλαγής μαθητών 
και αδελφοποίησης σχολείων στο Παρίσι.

Συγκεκριμένα, επισκέφτηκαν το λασαλιανό σχολείο στο Passy 
Buzenval, όπου και παρακολούθησαν μαθήματα στη γαλλική 
γλώσσα, εξοικειώθηκαν με διαφορετικούς τρόπους διδασκαλίας και 
βίωσαν από κοντά την καθημερινότητα ενός μαθητή της ηλικίας τους. 
Μαθητές και εκπαιδευτικοί επέστρεψαν με τις καλύτερες εντυπώσεις 
από την εξαιρετική φιλοξενία και τα αξιοθέατα που επισκέφτηκαν μαζί 
με τους νέους τους φίλους.

Στις 8 Απριλίου 2019, 
μαθητές της Α’ Γυμνασίου του 
Λασαλιανού Σχολείου στο Passy 

Buzenval με τους συνοδούς καθηγητές τους, μετά την περιήγησή τους στους Δελφούς και 
την Ολυμπία, επισκέφθηκαν την Αθήνα. Εκεί συνάντησαν την υπεύθυνη του Γαλλικού 
τμήματος της Σχολής, κ. Απέργη και περιηγήθηκαν από κοινού στην Ακρόπολη και την 
Αρχαία Αγορά, στο πλαίσιο ανταλλαγής καθηγητών. Η εμπειρία υπήρξε μοναδική για τους 
Γάλλους μαθητές, αλλά και για τους εκπαιδευτικούς για τη χαρά αυτής της συνάντησης.

Ø «Πρόγραμμα ανταλλαγής: “Saint-Paul – Passy-Buzenval ” 
Programme d’échange : ”Saint-Paul – Passy-Buzenval”
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Στις 7 Απριλίου 2019, οι μαθητές 
του Ομίλου Εθελοντισμού επισκέφτηκαν 
το Ίδρυμα Κωφών Παιδιών ΙΠΕΚΒΕ 
(Ίδρυμα Πρόνοιας και Εκπαίδευσης 
Κωφών και Βαρηκόων Ελλάδος).

Πρόκειται για μια πολύ σημαντική 
δομή που φιλοξενεί κωφούς και 
βαρήκοους νέους της επαρχίας, οι οποίοι 
προέρχονται κυρίως από ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες. Κύριοι στόχοι 
του ΙΠΕΚΒΕ είναι η ψυχοκοινωνική 
στήριξη των φιλοξενουμένων, η ομαλή 
κοινωνικοποίησή τους και η καλύτερη 
δυνατή κοινωνική ενσωμάτωσή τους.

Στη δράση συνέβαλαν οικονομικά 
οι μαθητές όλων των τμημάτων 
Γυμνασίου και Λυκείου με τη διάθεση 
ποσού από τα ταμεία της τάξης τους.

Μια συνάντηση ξεχωριστή, ευαίσθητη, αλληλέγγυα, συναισθηματικά δυνατή, τόσο για τους μαθητές μας όσο και για τα 
παιδιά που φιλοξενούνται στο ΙΠΕΚΒΕ.

Ø Αλληλεγγύη-Φιλανθρωπίες Actions bénévoles et humanitaires

Επίσκεψη στο ΙΠΕΚΒΕ  Visite à l’institution des sourds et malentendants
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«Μαζί και από κοινού»
Ensemble et par association

Στις 30 Μαρτίου 2019, πραγματοποιήθηκε 
στη Σχολή μας πρωινό αιμοδοσίας με την αρωγή 
του Συλλόγου Αποφοίτων, του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων, των καθηγητών και 
του διοικητικού προσωπικού της Σχολής. 
Μια δράση που έδωσε την ευκαιρία στους 
συμμετέχοντες να συμβάλουν στη διατήρηση 
της τράπεζας αίματος, με κύριο σκοπό την 
κάλυψη των αναγκών των αιμοδοτών ή των 

συγγενών τους, αλλά και άλλων ανθρώπων που χρήζουν βοηθείας. 
Συγχαίρουμε όλους για την ουσιαστική ενίσχυση αυτής της προσπάθειας.

Στις 16 Απριλίου 2019, οι μαθητές της Β΄ Γυμνασίου προσέφεραν 
“Γεύμα Αγάπης” στις ενορίες Αγίου Βασιλείου και Αγίου Νικολάου, 
αποδεικνύοντας εμπράκτως πως η αλληλεγγύη, η διαθεσιμότητα και 
η προσφορά προς τους αναγκεμένους συμπολίτες μας δεν έχει χρονικό 
περιορισμό και πηγάζει από την καρδιά μας.

Κάνοντας πράξη το πνεύμα αλληλεγγύης και φιλανθρωπίας για 
τη περίοδο του Πάσχα, οι μαθητές μας προσέφεραν προϊόντα πρώτης 
ανάγκης στο Γηροκομείο Μοσχάτου και χρησιμοποιημένα ρούχα, σε καλή 
κατάσταση, στην ενορία των Αγίων Αναργύρων.

Στις 7 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε φιλανθρωπικό bazaar, τα έσοδα 
του οποίου διατέθηκαν στις φιλανθρωπικές δράσεις, ενόψει του Πάσχα.

«Εθελοντική Αιμοδοσία»   
Don de sang bénévole 

«Γεύμα Αγάπης» Repas du cœur
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Βιωματικό εργαστήριο: «Γνωρίζοντας τους μαθητές μου»
Un atelier expérientiel: “Connaître mieux ses élèves”

Στις 6 Μαρτίου 2019, οι εκπαιδευτικοί της Σχολής παρακολούθησαν 
βιωματικό εργαστήριο με θέμα: «Γνωρίζοντας τους μαθητές μου» με εμψυχωτή 
τον κ. Μαμνιόγλου. 

Μέσα από μια πληθώρα εκπαιδευτικών εργαλείων, οι επιμορφούμενοι 
μυήθηκαν στον χώρο της Κοινωνιομετρίας 
και γνώρισαν από κοντά τρόπους εξοι-
κείωσης και γνωριμίας με τους μαθητές. 
Κατανόησαν τους τρόπους δημιουργίας 
κλίματος εμπιστοσύνης και τη συμβολή 
αυτών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Έμαθαν τέλος να αναγνωρίζουν την πολλαπλότητα της νοημοσύνης, αντιλαμβάνονται 
δηλαδή τον ιδιαίτερο τρόπο με τον οποίο κάθε μαθητής μαθαίνει.

Οι μαθητές της Α’ Γυμνασίου, στο πλαίσιο της Θεματικής 
Εβδομάδας, ασχολήθηκαν με την ενότητα «Διατροφή και 
Υγεία», φτιάχνοντας και απολαμβάνοντας υγιεινές νοστιμιές στην 
αυλή του σχολείου. Με την ολοκλήρωση της δράσης και ύστερα 
από πρωτοβουλία των ίδιων των μαθητών, τα συσκευασμένα 
προϊόντα που δεν καταναλώθηκαν προσφέρθηκαν στην ενορία 
του Αγίου Νικολάου Πειραιά. Συγχαίρουμε για την ευαισθησία 
και το υψηλό ένστικτο αλληλεγγύης που τους διακρίνει τους 
μαθητές μας και ευχόμαστε στη ζωή τους να προσφέρουν πάντα 
και να σκορπούν χαμόγελα.

«Όσο προσφέρω, τόσο κερδίζω»
“Plus on offre, plus on gagne” 
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Την Τετάρτη, 15 Μαΐου, παγκόσμια 
ημέρα εορτασμού του Ιδρυτή των 
λασαλιανων σχολείων Jean-Baptiste 
de La Salle, τελέστηκε  θεία Λειτουργία 
στον Ι.Ν. Ευαγγελίστριας, με την 
παρουσία εκπαιδευτικών, γονέων, 
μαθητών και φίλων του σχολείου. 
Ακολούθησε κέρασμα στον προαύλιο 
χώρο της εκκλησίας. 

Την Κυριακή, 19 Μαΐου πραγματοποιήθηκε 
στις εγκαταστάσεις των Εκπαιδευτηρίων 
Δελασάλ  Σύρου παιχνίδι κρυμμένου θη-
σαυρού. Το παιχνίδι περιλάμβανε 6 σταθμούς 
με διαφορετικές δοκιμασίες ο καθένας, 
εμπνευσμένους  από βασικά στάδια της ζωής 
του Ιδρυτή των Λασαλιανών σχολείων, Ιωάννη-
Βαπτιστή Δελασάλ. Η δράση πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του εορτασμού των 300 χρόνων 
από τον θάνατό του. 

Τη δράση πλαισίωσαν γονείς και παιδιά του Παιδικού Σταθμού, του Νηπιαγωγείου και της Α’ δημοτικού. Στο τέλος, όλες οι 
ομάδες κατάφεραν να αποκτήσουν το κλειδί, που ξεκλείδωνε το σεντούκι τους, και να ανακαλύψουν τον θησαυρό. Ο θησαυρός 

ήταν η ίδια η γνώση που απέκτησαν μέσω των ανακαλύψεων και το συμπέρασμα ότι ο 
καθένας μόνος του μπορεί  μεν να πάει πιο γρήγορα,  αλλά όλοι μαζί μπορούν να πάνε 

πιο μακριά. 
Ακολούθησε παρουσίαση 

του ετήσιου σχεδίου εργασίας  
των Προνηπίων, με θέμα 
«Ταξιδεύοντας στον κόσμο», 
όπου γονείς και παιδιά 
είχαν την ευκαιρία να δουν 
από κοντά κατασκευές, 
φωτογραφίες, βιβλία καθώς 
και διάφορα βίντεο μέσω 
του Artutor, μίας εφαρμογής 
εικονικής πραγματικότητας.

Αναζητώντας τον θησαυρό
του Ι.-Β. Δελασάλ 

La chasse au trésor sur la vie de 

Jean-Baptiste de La Salle

Σύρος
Ιδιωτικό Σχολείο "Ο Άγιος Γεώργιος"

Ø Δράσεις για τον εορτασμό των 300 χρόνων  Célébration du tricentenaire

Θεία Λειτουργία προς τιμή του αγίου Ι.-Β. Δελασάλ 

Messe pour Jean-Baptiste de la Salle
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«ΔΕΛΑΣΑΛ 300 ΧΡΟΝΙΑ ΓΝΩΣΗΣ» 
Nos élèves connaissent-ils bien la vie et l’oeuvre  

de notre Fondateur?

Δράσεις Φιλανθρωπίας  
& εθελοντισμού

Actions bénévoles et caritatives

Μία κίνηση αγάπης  Un geste d’affection

Στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων του σχολείου 
μας προς τιμήν του Ιδρυτή των 
σχολείων μας, οι μαθητές της 
Γ’ και Δ’ τάξης, στο μάθημα 
της πληροφορικής και με την 
καθοδήγηση της κ. Ελεάννας 
Αποστόλου, καθηγήτριας πλη-
ροφορικής, έπαιξαν στο Ka-

hoot ένα παιχνίδι γνώσεων, με ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής και ερωτήσεις σωστού – λάθους, οι οποίες  είχαν σχέση με τη 
ζωή και το έργο του Δελασάλ. Οι μαθητές διασκέδασαν και ενημερώθηκαν ταυτόχρονα. Greece, που διεξάγεται κάθε χρόνο 
την πρώτη εβδομάδα του Απριλίου.

Στο πλαίσιο των δράσεων του “Let’s 
Do It Greece”, μαθητές, εκπαιδευτικοί 
και γονείς μαζευτήκαμε στην Άνω Σύρο, 
με σκοπό να μαζέψουμε τα σκουπίδια 
από την περιοχή της πηγής του Αγίου 
Αθανασίου. 

Αφού ολοκληρώσαμε την απο-
στολή μας, παίξαμε και κάναμε πικνίκ 
στην πηγή. 

Την Παρασκευή, 19 Απριλίου 2019, η  Δ’ δημοτικού 
επισκέφθηκε το «Ησυχαστήριο», όπου πρόσφερε στους 
ηλικιωμένους λαμπάδες, στο πλαίσιο προσφοράς και αγάπης. 
Έψαλε τον ύμνο «Γλυκιά Μαρία» και τραγούδησε τα κάλαντα 
του Λαζάρου. 

Ταυτόχρονα, η Γ΄ τάξη επισκέφθηκε το γηροκομείο του 
Αγίου Παντελεήμονα. Τα παιδιά μοίρασαν τις λαμπάδες και 
τραγούδησαν τα κάλαντα του Λαζάρου. Οι γέροντες τούς 
υποδέχτηκαν με χαρά, συγκίνηση και πολλές ευχές για καλό 
Πάσχα. Οι λαμπάδες ήταν χειροποίητες από τους μαθητές όλων 
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Μια όμορφη συνεργασία... Μέρος β’  Une amitié qui continue …..

Συνεργασία με την Κάριτας Ελλάδος  Caritas Grèce

Στο πλαίσιο της εθελοντικής δράσης του σχολείου μας, 

ξεκινήσαμε συνεργασία με την ΚΑΡΙΤΑΣ Ελλάδος, με σκοπό να 

βοηθήσουμε προσφυγόπουλα, ηλικίας 6 έως 13 ετών, στην εκμάθηση 

της ελληνικής γλώσσας. 

Η αρχή έγινε, λοιπόν, με τους μαθητές της Δ’  Τάξης να έχουν 

ήδη γράψει τα πρώτα τους γράμματα, ξεκινώντας με αυτόν τον τρόπο 

αλληλογραφία με τα 

προσφυγόπουλα, ώστε 

να τα βοηθήσουν να εκ-

φραστούν στα ελληνικά. 

Επίσης, οι μαθητές 

της ΣΤ’  Τάξης φτιάχνουν εικονογραφημένα λεξικά. Κάθε μαθητής ανέλαβε να φτιάξει 

στο PowerPoint  μια διαφορετική ενότητα, η οποία αποτελείται από τουλάχιστον 10 

λέξεις. Κάποιες από τις ενότητες είναι: Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, Συναισθήματα, 

Ζώα, Το ανθρώπινο σώμα, κ.α. 

“Χρόνια πολλά μανούλα“ Bonne fête maman !!!

Με αφορμή τη γιορτή της 
μητέρας, τα προνήπια έφτιαξαν 

τα δικά τους άλατα περιποίησης, για να τα προσφέρουν τόσο 
στις δικές τους μανούλες όσο και στις μανούλες των σωμάτων 
ασφαλείας του νησιού. Στη δημιουργία του δώρου αυτού, 
αρωγός ήταν η κ. Παραμάνη Αργυρένια, η οποία, μαζί με τα 
απαραίτητα υλικά και εξοπλισμό, έφτιαξε τα άλατα με τη 
βοήθεια των ίδιων των παιδιών. Τα άλατα δόθηκαν σε μητέρες-εκπροσώπους των σωμάτων ασφαλείας, δώρο για τον διττό 
ρόλο που έχουν αναλάβει, τόσο ως μητέρες αλλά και ως εργαζόμενες για την ασφάλεια των πολιτών. Ένα μικρό δώρο, αλλά 
και τόσο σημαντικό, φτιαγμένο από τα χέρια των παιδιών με βασικό συστατικό την αγάπη και την ευγνωμοσύνη. 

Την  Πέμπτη, 23/5/2019, 

πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 

των μαθητών της ΣΤ΄ τάξης 

στο ΚΔΑΠ-Μ.Ε.Α., στο πλαίσιο 

των εκπαιδευτικών δράσεων 

εθελοντικού χαρακτήρα του 

σχολείου μας. 

Η δράση περιελάμβανε 

διαδραστικό παιχνίδι, τραγούδι και ανταλλαγή ευχών για το καλοκαίρι. Η επίσκεψη αυτή σφράγισε τη συνεργασία του σχολείου 

μας με το ΚΔΑΠ-Μ.Ε.Α για τη φετινή χρονιά και δώσαμε ραντεβού με νέες δράσεις για του χρόνου. 
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10ο Πανελλήνιο Συνέδριο των Εκπαιδευτικών για τις Τ.Π.Ε.
10e Colloque  National des Enseignants sur les TIC

Στο μάθημα των Θρησκευτικών, τα παιδιά της Γ’ και Δ’ 
τάξης έκαναν περιήγηση και αναδρομή στον χώρο και τον 
χρόνο. Αναζήτησαν παιχνίδια που έπαιζαν οι παππούδες τους, 
καθώς επίσης και αυτά που παίζουν τα παιδιά σε άλλες χώρες. 
Αφού δημιούργησαν ομαδικές εργασίες, τις παρουσίασαν 
στην τάξη. Έπειτα, τα κολάζ αναρτήθηκαν στον προαύλιο 
χώρο του σχολείου μας, προκειμένου να δοθεί η ευκαιρία 
και στα υπόλοιπα παιδιά να ταξιδέψουν μαζί τους. Το ταξίδι 
ολοκληρώθηκε παίζοντας κάποια από αυτά.   

Την Τετάρτη, 10 Απριλίου 
2019 οι μαθητές του σχολείου μας 
πήγαν εκδρομή στα Χρούσσα, όπου 
οι καθολικοί παρακολούθησαν τον 
υπαίθριο Δρόμο του Σταυρού στην 
εκκλησία της Φανερωμένης και οι 

ορθόδοξοι τη λειτουργία προηγιασμένης θείας κοινωνίας στον ιερό ναό Παναγίτσας 
στα Χρούσσα. Μετά τον εκκλησιασμό, όλοι οι μαθητές έπαιξαν και διασκέδασαν 
στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας. 

Από την Παρασκευή, 12 Απριλίου έως και την Κυριακή, 14 Απριλίου 
πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου το 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
των Εκπαιδευτικών για τις Τ.Π.Ε. 

Το συνέδριο περιελάμβανε ομιλίες, εισηγήσεις και εργαστήρια αναφορικά με την 
αξιοποίηση των Τ.Π.Ε. σε διαφορετικές εκπαιδευτικές βαθμίδες και σε διαφορετικά 
εκπαιδευτικά αντικείμενα. 

Τα Εκπαιδευτήρια ΔΕΛΑΣΑΛ Σύρου εκπροσωπήθηκαν στο συνέδριο από τις 
εκπαιδευτικούς κ. Αποστόλου Ελεάννα και κ. Σαγκινέτου Ευγενία, οι οποίες παρουσίασαν εισήγηση με τίτλο «Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας. Η εκμάθησή τους σε διαφορετικές ηλικιακές ομάδες μέσω της χρήσης εργαλείων εκπαιδευτικής ρομποτικής». 

Ταξίδι των παιχνιδιών στον χώρο και τον 
χρόνο… L’évolution des jeux à travers le temps 

Εκκλησιασμός  Messe 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ’ και Δ’ τάξης, μέσα από ποικίλες 

δραστηριότητες, προσέγγισαν τα δικαιώματά τους. 

Αρχικά, μέσω ενός παιχνιδιού προσομοίωσης, με σημείο αναφοράς τις ανάγκες 

των ζώων, οδηγήθηκαν στη δημιουργία της δικής τους λίστας δικαιωμάτων. Με 

αφορμή αυτό, διάβασαν και συζήτησαν τη Διεθνή Σύμβαση των Δικαιωμάτων 

του Παιδιού. Στη συνέχεια, για να καλλιεργηθεί 

η ενσυναίσθηση των παιδιών, έπαιξαν ομαδικά 

παιχνίδια στα οποία κλήθηκαν να αναλάβουν 

ρόλους και να πάρουν αποφάσεις σύμφωνα με αυτούς. Κλείνοντας, δημιούργησαν όλα 

μαζί μια αφίσα, όπου αποτύπωσαν όσα έμαθαν με κεντρικό σύνθημα:  «Από το παζλ των 

δικαιωμάτων μας να μην λείπει κανένα κομμάτι» 

Το μάθημα των Θρησκευτικών οδηγός για τη γνώση
 Le cours de religion, un guide de connaissance!

Μαθαίνοντας τα δικαιώματά μας… Apprendre ses droits
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Επίσκεψη της Ε’ τάξης  στο ορεινό καταφύγιο Φλαμπούρι στην Πάρνηθα 
Visite du CM2 à l’auberge de montagne Flabouri à Parnithade CM2

Την Τετάρτη, 15 Μαΐου 2019, τα  «Ουρσουλινάκια» της 
Πέμπτης τάξης,  στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής 
αγωγής και εκπαίδευσης, επισκέφτηκαν το ορεινό 
καταφύγιο Φλαμπούρι στην Πάρνηθα και μοιράστηκαν μαζί 
μας τις εντυπώσεις τους. 

Όλη η εμπειρία ήταν μοναδική. Ανεβήκαμε στο 
τελεφερίκ, περπατήσαμε στο καταπράσινο ελατόδασος της 

Πάρνηθας, συναντήσαμε ακόμη και ελάφια! Στο καταφύγιο, 
που βρίσκεται σε υψόμετρο 1.158 μέτρων, απολαύσαμε την 
εξαιρετική θέα της Αττικής από ψηλά, μάθαμε για τη χλωρίδα 
και την πανίδα της Πάρνηθας, ευαισθητοποιηθήκαμε για τους 
κινδύνους που απειλούν το δάσος και ανακαλύψαμε την αξία 
του Εθνικού Δρυμού. 

Δράσεις Φιλαναγνωσίας της Γ’ Τάξης:  Το άγαλμα που κρύωνε του Χρήστου Μπουλώτη
Projet de lecture du CE2 : “la statue qui avait froid” 

Ποιος είπε ότι το εξωσχολικό διάβασμα είναι κουραστικό; Φέτος η 
Γ΄ τάξη δεσμεύτηκε  από την αρχή της χρονιάς και υλοποίησε  ποικίλες 
δράσεις, στο πλαίσιο της Φιλαναγνωσίας.  

Μετά την επεξεργασία του βιβλίου «Ένα δελφίνι αλλιώτικο 
από τα άλλα», της Αν.Χριστοδούλου, σειρά είχε «Το άγαλμα που 
κρύωνε» του Χρήστου Μπουλώτη.  

Την Τρίτη, 2 Απριλίου 2019, Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου 
(γενέθλια του Χανς Κρίστιαν Άντερσεν), στον φιλόξενο χώρο της 
βιβλιοθήκης, ξεκίνησε  το ομαδικό διάβασμα του βιβλίου. Οι μαθητές 
ήρθαν σε επαφή με θέματα που προέκυψαν από την ανάγνωση του 
βιβλίου (φιλία, νοσταλγία και πόνος για την προσφυγιά) και έπλασαν 
τις δικές τους ιστορίες για αγαπημένα αγάλματα που έχουν δει, ενώ πα
ράλληλα κατασκεύασαν πολύχρωμους σελιδοδείκτες, τους οποίους 

χρησιμοποίησαν κατά την ανάγνωση του βιβλίου. Τέλος, με αφορμή τον τίτλο 
του βιβλίου, οι μικροί καλλιτέχνες 
φιλοτέχνησαν αγαλματάκια και 
μικρά αντικείμενα με πηλό και άλλα 
ανακυκλώσιμα υλικά. Ήταν μια 
εμπειρία που θα τους μείνει αξέχαστη... 

Μαρούσι
Ελληνογαλλική Σχολή “Ουρσουλινών"

Νηπιαγωγε ίο  -Δημοτ ικό
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«Ενισχύοντας την αυτοεκτίμηση των παιδιών μας»
  En renforçant l’estime de soi des enfants  

«Δικαιώματα του Παιδιού»
Les droits de l’enfant 

Στο πλαίσιο των μαθημάτων των 
Ελληνικών και των Θρησκευτικών, συζητήσαμε 
για τα δικαιώματα των παιδιών. Μέσα από τα 
αποσπάσματα των βιβλίων που μελετήσαμε, τις 
ζωγραφιές και τις συζητήσεις μας, καταλήξαμε 
στο συμπέρασμα ότι όλα τα παιδιά του 
κόσμου είναι ίσα κι έχουν τα ίδια δικαιώματα, 
ανεξάρτητα από χρώμα, θρησκεία, οικονομική 

κατάσταση των γονέων τους ή αν είναι παιδιά με ειδικές ανάγκες. Η κοινωνία πρέπει να φροντίζει 
για τα παιδιά όλου του κόσμου. Κι εμείς ως παιδιά, να βοηθάμε το ένα το άλλο! Είμαστε όλοι 
διαφορετικοί μα όλοι ίσοι! Παιδιά του ίδιου Θεού!  

Τη Δευτέρα, 13 Μαΐου 2019, οι μαθητές της 
Γ’ τάξης του σχολείου μας  γεύτηκαν τους κόπους 
των προσπαθειών τους… Πιο συγκεκριμένα, τα 
μαρούλια και τα άλλα πράσινα λαχανικά, που φύτεψαν 
κατά το β΄ τρίμηνο οι μαθητές μας στον χώρο του 
σχολείου, δημιουργώντας το δικό τους μποστανάκι, 
αποτέλεσαν τη βάση μιας υγιεινής και φρέσκιας σαλάτας, 
συνοδεύοντάς την με τη δική τους γαρνιτούρα. Τα 
παιδιά απόλαυσαν τη φρέσκια σαλάτα τους και είναι 
σίγουρο πως και στο μέλλον θα ακολουθούν έναν ανάλογο υγιεινό τρόπο διατροφής, εντάσσοντας τη σαλάτα στο καθημερινό 
τους γεύμα. Οι φωτογραφίες που ακολουθούν μιλούν μόνες τους… 

Η αυτοαντίληψη - αυτοεκτίμηση των παιδιών συγκροτείται, σε πολύ μεγάλο 
βαθμό, στην τρυφερή, προσχολική ηλικία από τα μηνύματα που λαμβάνουν από 
τους «σημαντικούς ενήλικες» της ζωής τους.  

Για τον λόγο αυτό, στο πλαίσιο του Προγράμματος Κοινωνικής και 
Συναισθηματικής Αγωγής που πραγματοποιείται στο Νηπιαγωγείο, καλέσαμε τους 
γονείς των παιδιών στην τάξη!  Κάτω από το « δέντρο της Αγάπης»,  οι μαμάδες και οι 
μπαμπάδες είπαν πόσο ξεχωριστό είναι το παιδί τους,  μίλησαν για τα πράγματα που 
αγαπούν να κάνουν μαζί  και μοιράστηκαν με όλη την ομάδα τα συναισθήματά τους! 

«Τρώμε υγιεινά» Δράση προώθησης υγιεινής διατροφής της Γ ’ Δημοτικού 
 « On mange sainement » Une action du CE2 afin de promouvoir l’alimentation saine  
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Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας 2019 - Concours de la Francophonie 2019
Semaine de la FRANCOPHONIE: Le français, une langue qui nous unit!

Τη Δευτέρα, 15 Απριλίου 2019, το γήπεδο Κ2 του Ο.Α.Κ.Α. φιλοξένησε τους αγώνες 
του 1ου Κυπέλλου Franc Ovalie που διοργανώθηκε με την υποστήριξη του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Ελλάδος, της Γαλλικής Ομοσπονδίας  Ράγκμπι (FFR) και του Αθλητικού 
Συλλόγου Ράγκμπι «Attica Springboks». Οι μαθητές μας έδωσαν το  «παρών» με 2 
ομάδες (12 αγόρια και 12 κορίτσια), δοκίμασαν τις δυνάμεις τους σε ένα τελείως καινούριο 
άθλημα γι’ αυτούς, έπαιξαν με δύναμη και πάθος και κέρδισαν αγώνες και εντυπώσεις. Tα 
παιδιά μας εμπλούτισαν την ψυχή 
και το μυαλό τους και βγήκαν 
σίγουρα νικητές, απέκτησαν εμπειρίες 
και γνώσεις, αφού «ο αθλητισμός 
δεν αποτελεί μόνο το πιο πρόσφορο, 
ταχύ και αποτελεσματικό μέσο 
διαμόρφωσης του ατόμου, μα και το 

πιο άμεσο όχημα επικοινωνίας, κατανόησης, σεβασμού και ειρήνευσης των 
ανθρώπων.» (Pierre de Coubertin) 

Ζήτω η Ραγκμπι-γλωσσία!   Vive le Rugb(y)lingue!

Οι μαθητές του Α3 και του ΣΤ1 συμμετείχαν στον 
φετινό διαγωνισμό Γαλλοφωνίας 2019, στην κατηγορία 
«Τηλέμαχος».   

Οι μικροί καλλιτέχνες του Α3, με τη βοήθεια της Σίλια
ς Καραγιαννοπούλου (Δ3) στα κείμενα, εμπνεύστηκαν από 
τους ήρωες του βιβλίου τους, συνεργάστηκαν αρμονικά, 
εκφράστηκαν, δημιούργησαν και  έδωσαν τον καλύτερό 
τους εαυτό! 

Οι μαθητές του ΣΤ1 διακρίθηκαν και τα έργα τους 
θα συμπεριληφθούν στο «ΘΗΣΑΥΡΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΩΝ 
ΘΑΥΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ…». Το θησαυροφυλάκιο 
αυτό θα περιλαμβάνει μικρά εικονογραφημένα έργα 
ποίησης, συλλογές σχεδίων σχολιασμένες στα γαλλικά, 

εικονογραφημένα βιβλία… Ένα πραγματικό ταξίδι στη γαλλική γλώσσα! 
Οι μαθητές του ΣΤ1 δημιούργησαν με μεράκι και φαντασία τα δικά τους εκπληκτικά ζώα, που ζουν στον κόσμο της τέχνης: 

πουαντιγισμός, κυβισμός, ποπ αρτ, γκράφιτι, και ανέδειξαν το ταλέντο τους στη ζωγραφική και το ομαδικό τους πνεύμα. 



 |  27 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2019

Το Σάββατο, 13 Απριλίου 2019, οι μαθητές της Δ’ τάξης του Δημοτικού μας σχολείου 
ενσάρκωσαν στα γαλλικά 3 διαφορετικές ιστορίες των ηρώων των κλασσικών βιβλίων 
των René Goscinny και Jean-Jacques Sempé «Ο Μικρός Νικόλας», γιορτάζοντας, με αυτόν τον 
τρόπο, τα 60 χρόνια από την πρώτη εμφάνισή του.                         

Ο Μικρός Νικόλας αποτελεί έναν λογοτεχνικό θησαυρό για όλες τις ηλικίες 
και εξακολουθεί μέχρι και σήμερα να γοητεύει 
μικρούς και μεγάλους. Οι ιστορίες του παραμένουν 
αναλλοίωτες στον χρόνο, αφού μέσω του χιούμορ, 
πραγματεύονται διαχρονικές έννοιες και αξίες, όπως η 

φιλία, η οικογένεια, η δικαιοσύνη, η αποδοχή της διαφορετικότητας. 
Όλα τα παιδιά έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό και κατάφεραν να 

διασκεδάσουν τους γονείς, τους δασκάλους και τους μικρότερους συμμαθητές τους 
με τις απολαυστικές περιπέτειες, τις γκάφες και τις ζαβολιές της θρυλικής παρέας του 
«Μικρού Νικόλα» και να αποσπάσουν το θερμό χειροκρότημα όλων μας! 

Την Πέμπτη, 9 Μαΐου 2019, πραγματοποιήθηκε στο Θέατρο της 
Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών απονομή των βραβείων στους 
μαθητές της Γ΄ τάξης για την τρισδιάστατη κατασκευή που δημιούργησαν 
με τίτλο: «Ένα γράμμα, μια ιστορία…».  

Η κατασκευή αυτή κατέκτησε την 1η θέση στο 5ο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα/διαγωνισμό με θέμα: «Κύπρος-Ελλάδα-Ομογένεια: Εκπαι-
δευτικές Γέφυρες» που συνδιοργάνωσαν η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Σερρών, η Πρεσβεία της Κύπρου στην Ελλάδα (Μορφωτικό Γραφείο – Σπίτι της Κύπρου), το Υπουργείο Εσωτερικών 
(Μακεδονίας-Θράκης) και το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και Ψηφιακών Μέσων του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας 
και Θρησκευμάτων της Ελλάδος, υπό την αιγίδα του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη και με την 
έγκριση των Υπουργείων Παιδείας Ελλάδας και Κύπρου.  

Στον διαγωνισμό πήραν μέρος μαθητές δημόσιων και ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων της 
Ελλάδας, της Κύπρου και της Ομογένειας. Βασική επιδίωξη του προγράμματος ήταν, πέρα από την ευαισθητοποίηση 
σχετικά με το Κυπριακό πρόβλημα, να αποτελέσει εκπαιδευτική «γέφυρα» 
ανάμεσα στην Ελλάδα, την Κύπρο και την Ομογένεια και να ενδυναμώσει 
τη συνεργασία και την επικοινωνία ανάμεσα σε όλες τις κοινότητες του 
Ελληνισμού. Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν 260 σχολεία όλων των 
βαθμίδων από την Ελλάδα, την Κύπρο και την Ομογένεια, με 14.500 περίπου 
μαθητές. Η κεντρική εκδήλωση βράβευσης είχε πραγματοποιηθεί στις 19 
Απριλίου 2019 στη Λευκωσία (Αίθουσα Εκδηλώσεων Παγκύπριας Ένωσης 
Δασκάλων) και παρέστησαν οι δάσκαλοι της Γ’ τάξης κ. Δήμου Σωτηρία και  
κ. Κυριακαντωνάκης Γεώργιος. 

Στην εκδήλωση του σχολείου μας παρουσιάστηκε το έργο και όλες οι 
φάσεις δημιουργίας του, από την αρχική ιδέα έμπνευσης και τη συνδρομή 
των αρχιτεκτόνων παιδαγωγών κ. Λεωνίδα και κ. Ελίζας Παλαιολόγου, ως την 
ολοκλήρωσή του. Παρέστησαν οι μαθητές του σχολείου μας αλλά και γονείς της 
Γ’ τάξης, ενώ η απονομή των βραβείων στους μαθητές έγινε από την πρόεδρο 
της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής Ελλάδας κ. Κανελλοπούλου 
Σταυρούλα, τη Γενική Διευθύντρια Νηπιαγωγείου - Δημοτικού Ουρσουλινών 
κ. Πρελορέντζου Δήμητρα και τον Διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου 
Ουρσουλινών κ. Έψιμο Αλέξανδρο. Την όλη δράση, στην οποία συμμετείχαν οι 
μαθητές και των 3 τμημάτων της Γ’ τάξης, συντόνισαν οι εκπαιδευτικοί Δήμου 
Σωτηρία, Κυριακαντωνάκης Γεώργιος, Ρένεσης Ιωάννης και Ζωγράφου Στέλλα. 

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους! 

«Ο Μικρός Νικόλας» Petit Nicolas

Εκδήλωση Βράβευσης της Γ ’ Δημοτικού σε 
Διαγωνισμό Cérémonie de remise des prix  aux lauréats du CM2
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Η διαπολιτισμική εκπαίδευση στο Νηπιαγωγείο έχει 
στόχο να κατανοήσουν τα νήπια τη μοναδικότητά τους, 
αλλά και την ομοιότητά τους με τα παιδιά του κόσμου. Να 
καλλιεργήσει στα παιδιά το αίσθημα του σεβασμού απέναντι 
σε καθετί διαφορετικό, είτε αυτό λέγεται πολιτισμός, θρησκεία 
ή προσωπική δυνατότητα κάθε ανθρώπου. 

Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες, όπως η 
δραματοποίηση, τα παραμύθια, τα θεατρικά παιχνίδια, το 
τραγούδι, τη μουσική, τα παιδιά γνώρισαν τον πολιτισμό 
άλλων χωρών και σκέφτηκαν να παρουσιάσουν όσα έμαθαν 
στην τελευταία, καλοκαιρινή γιορτή τους ! 

« Εγώ και ο … άλλος »   Moi et … l’autre

Εβδομάδα εθελοντισμού Semaine d’action bénévole

Στο πλαίσιο της  Εβδομάδας Σχολικού Εθελοντισμού 1-7 Απριλίου, οι μαθητές 
και μαθήτριες των Α΄ και Β’ τάξεων της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών 
συζήτησαν για τις αξίες και τα χαρακτηριστικά του ενεργού πολίτη. 

Στα πλαίσια του προγράμματος «Νοιάζομαι και δρω», οι μαθητές χωρισμένοι 
σε ομάδες ανέλαβαν καθημερινά δράσεις που αφορούν δύο άξονες: περιβάλλον και 
συνάνθρωπος. Στη συνέχεια , αφού πήραν τα καρτελάκια τους , έπιασαν δουλειά !

 
• Τρίτη 2/4:«Καθαρίζω το σχολείο μου - καθαρίζω το “σπίτι” μου» 
• Τετάρτη  3/4: «Φροντίζω να μην σπαταλούνται οι πολύτιμες πηγές ενέργειας» 
• Πέμπτη 4/4 :   «Μοιράζομαι ό,τι ξέρω» 
• Παρασκευή 5/4 :«Προσφέρω φαγητό σε όποιον έχει ανάγκη» 
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• Στηρίζοντας τον φιλανθρωπικό χαρακτήρα του Κολεγίου μας, στον Παιδικό Σταθμό 
και στο Νηπιαγωγείο ετοιμάσαμε πασχαλινές λαμπάδες για τις οργανώσεις «Γιατροί 
του Κόσμου» και «Make a Wish - Ελλάδος», σε συνεργασία με την εταιρία «Wood 
Stories». 

• «Γίνε η αλλαγή που θέλεις!» ήταν το φετινό σύνθημα του «Νοιάζομαι και Δρω» 
σε συνεργασία με το “Let’s Do it Greece”.  Έτσι, οι μαθητές/τριες όλων των τάξεων 

του Δημοτικού υπέγραψαν ένα απλό συμβόλαιο: 
να φροντίζουν το περιβάλλον σαν το σπίτι τους. Ξεκινήσαμε με τον καθημερινό καθαρισμό 
των αυλών μας και, στη συνέχεια, επισκεφθήκαμε το υπέροχο, ανθισμένο Άλσος Δελασάλ. 
«Δεν είναι κρίμα αυτός ο παράδεισος να έχει σκουπίδια;» αναρωτήθηκαν εύλογα τα παιδιά. 
Βάλαμε τα γάντια και πιάσαμε δουλειά. Η εβδομάδα κορυφώθηκε με μία οικογενειακή δράση, 
σε συνεργασία με τον σύλλογο εθελοντών «Οι Φίλοι Νέας Παραλίας». Μικροί και μεγάλοι 

καθαρίσαμε μέρος του Πάρκου των Ευχών, ποτίσαμε 
τον χώρο με τα δέντρα που υιοθετήθηκαν από τα 
σχολεία της πόλης και «βομβαρδίσαμε» την παραλία με 
σπόρους αγριολούλουδων, ώστε να γεμίσει η παραλία 
με λιβάδια. Μόνο μέσα από την Παιδεία και τη δύναμη 
του παραδείγματος σε μικρές ηλικίες, καλλιεργείται και 
γίνεται βίωμα η αγάπη για τη φύση.  

• Στο πλαίσιο της κοινής Εβδομάδας Σχολικού Εθελοντισμού, οι μαθητές και μαθήτριες 
της Γ΄ τάξης του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», συζήτησαν για τις αξίες και τα χαρακτηριστικά 
του ενεργού πολίτη. Αποτύπωσαν τις ιδέες τους με τη μορφή προτάσεων, τις οποίες 
κατέγραψαν στο «συμβόλαιο της τάξης», σκεπτόμενοι το τι θα μπορούσαν να κάνουν, για 
να διασφαλίσουν ένα καλύτερο αύριο για όλον τον κόσμο. Στη συνέχεια, συμμετείχαν 
με μεγάλη θέρμη και πολύ χαμόγελο στην εθελοντική δράση του καθαρισμού του 
αύλειου χώρου του σχολείου, κάνοντας πράξη τις δεσμεύσεις τους! 

• Οι μικροί εθελοντές της Ε’ τάξης, σε συνεργασία 
με τον εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο 
Περιβάλλοντος, Πρασίνου, Εθελοντισμού και 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Παύλου 
Μελά, Σάκη Λαζαρίδη, καθάρισαν τμήμα 
του δασυλλίου Μετεώρων-Πολίχνης. Στη 
συνέχεια, με τη 
βοήθεια εθελοντών 

του συλλόγου «Φίλοι του Δάσους», ο οποίος δραστηριοποιείται στον συγκεκριμένο χώρο, φύτεψαν 
συμβολικά ένα πλατύφυλλο δένδρο. Τέλος, παρέδωσαν για ανακύκλωση, με πολλή χαρά και 
ικανοποίηση, 130 σακούλες με πλαστικά καπάκια που είχαν συγκεντρωθεί, στο πλαίσιο του εορτασμού 
των 130 χρόνων του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ». 

• Μέλη του Ομίλου Δημοσιογραφίας πήραν συνέντευξη από συμμαθητή τους, με αφορμή μια πράξη 
φιλανθρωπίας που έκανε. Ο συγκεκριμένος μαθητής διέθεσε τα χρήματα που μάζεψε από τα κάλαντα 
στην «Action Aid», έναν οργανισμό που βοηθάει παιδιά σε φτωχές χώρες, που δεν είναι τόσο τυχερά 

Δράσεις εθελοντισμού και φιλανθρωπίας του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
Actions bénévoles et caritatives du Collège « De La Salle »

Θεσσαλονίκη
Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ"

Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ο
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Οι μαθητές και οι μαθήτριες του Νηπιαγωγείου μας γνώρισαν την ιστορία του Ιδρυτή του 
σχολείου μας, αλλά και όλων των σχολείων που ανήκουν στον Παγκόσμιο Οργανισμό «La Salle». 
Πώς ίδρυσε το πρώτο σχολείο; Ποιοι ήταν δάσκαλοι εκεί; 
Γιατί ανακηρύχθηκε άγιος; Ακόμη, βρήκαμε τη γενέτειρα 
του, τη Reims, στον ευρωπαϊκό χάρτη, και συγκρίναμε τις 
αποστάσεις από την Ελλάδα, αλλά και την πρωτεύουσα 
της Γαλλίας, το Παρίσι. Στη συνέχεια, γνώρισαν τη μορφή 
και τα χαρακτηριστικά της «Pop Art» και προσέγγισαν, 
μέσω αυτής, το πρόσωπο του Ιδρυτή μας, καθώς στις 15 
Μαΐου ήταν η γιορτή του! 

όσο εμείς.  Ανέφερε ότι ευαισθητοποιήθηκε, όταν ο δάσκαλός του έδειξε στην τάξη ένα video με παιδιά που πεινούσαν στην 
Αφρική. Στη συνέχεια, το συζήτησε με τους γονείς του κι άρχισε να σκέφτεται πώς μπορεί ο ίδιος να προσφέρει. Όταν έκανε 
την προσφορά του, ένιωσε περηφάνια και πολλή χαρά. Με την πράξη του ήθελε να μεταδώσει το μήνυμα πως δεν πρέπει να 
σκεφτόμαστε μόνο τον εαυτό μας αλλά και τους άλλους. 

• Η επόμενη δράση της Ομάδας Εθελοντισμού έλαβε χώρα στον Κήπο των Εποχών, στη Νέα 
Παραλία, σε συνεργασία με τον σύλλογο «Οι Φίλοι της Νέας Παραλίας». Πιο συγκεκριμένα, οι 
μαθητές της Δ’ τάξης και της Α’ Γυμνασίου, αφού ενημερώθηκαν από τον κ. Χατζηιωάννογλου 
σχετικά με την ιστορία και τους κήπους της Νέας Παραλίας, φύτεψαν ένα δένδρο και τοποθέτησαν σ 
’αυτό ποιήματα, γραμμένα από τους μαθητές της  Β’ τάξης. Ουσιαστικά, «το υιοθέτησαν»,  δίνοντας  
μια ταυτότητα σ’ ένα δένδρο που βρίσκεται σε δημόσιο χώρο. Με αυτόν τον τρόπο, διατύπωσαν το 
μήνυμα της ενεργού συμμετοχής, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι και νοιάζονται, αλλά και δρουν για 
το περιβάλλον. 

• Τα μεγαλειώδη συναισθήματα δεν εξαντλούνται μόνο με την προσφορά προς 
τον συνάνθρωπο, εκφράζονται και με τη φροντίδα και την προστασία προς τους 
τετράποδους «φίλους» μας, τα ζώα. Γι’ αυτόν τον λόγο, οι μαθητές της Α΄ Λυκείου, 
την Τετάρτη, 8 Μαΐου, επισκέφθηκαν το καταφύγιο αδέσποτων ζώων «Γιάππος», 
στην Άσσηρο. Εκεί, ο εκπαιδευτής ενημέρωσε τους μαθητές για τη συμπεριφορά των 
αδέσποτων ζώων, τον τρόπο προσέγγισής τους, το έργο των φιλοζωικών οργανώσεων 
και τους φορείς στους οποίους μπορούν να απευθύνονται για την προστασία των 
ζώων. Η συγκεκριμένη επίσκεψη αποσκοπούσε στην καλλιέργεια των φιλοζωικών 
συναισθημάτων των μαθητών και την απαλοιφή του φόβου που μπορεί κάποιος να 
νιώθει για τα συμπαθή τετράποδα. 

• Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη το Σάββατο, 20 και 
την Κυριακή, 21 Απριλίου 2019, το 6ο Spring Ba-
zaar των Φίλων Μέριμνας Θεσσαλονίκης στην 
Αποθήκη Γ΄ στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Το 
θέμα της φετινής εκδήλωσης ήταν «Ινδιάνοι της 
Άγριας Δύσης». Με κεντρικό άξονα το παιχνίδι και 
βασιζόμενοι στην εθελοντική βοήθεια και προσφορά, 
η ομάδα εθελοντισμού Α΄ Γυμνασίου του Κολεγίου 

«ΔΕΛΑΣΑΛ» με τη συνεργασία των υπευθύνων ρομποτικής του Νηπιαγωγείου - Δημοτικού και 
εικαστικών του Νηπιαγωγείου, βοήθησαν τη φετινή διοργάνωση και κράτησαν συντροφιά στους 
λιλιπούτειους επισκέπτες, με μεγάλα διαδραστικά και ομαδικά παιχνίδια ρομποτικής και με ένα 
υπέροχο εργαστήριο εικαστικών. Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά και τους υπευθύνους για τη 
συμμετοχή τους σ’ αυτή τη γιορτή προσφοράς και εθελοντισμού στην πόλη μας!

Δράσεις για τον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας του Ιδρυτή των σχολείων μας, 
αγίου Ιωάννη–Βαπτιστή Δελασάλ  

Actions pour la fête de la Saint Jean-Baptiste de La Salle 

Χρόνια πολλά Jean-Baptiste de La Salle! Bonne fête Saint Jean-Baptiste De La Salle ! 
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Με αφορμή τον εορτασμό του Ιδρυτή των Λασαλιανών 
Σχολείων, Jean-Baptiste de La Salle, οι μαθητές του Γυμνασίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» ενημερώθηκαν για την περιπετειώδη ζωή και το 
φιλάνθρωπο έργο του Ιδρυτή του σχολείου μας. Τα παιδιά, με τη 
συνδρομή των εκπαιδευτικών, διάβασαν με περισσή αγάπη και 
ανεξάντλητο ενδιαφέρον τη βιογραφία του Ι.-Β.Δελασάλ, «Μια ζωή 
σαν παραμύθι». 

Με αυτόν τον τρόπο, γνώρισαν πραγματικά και ουσιαστικά τον 
εξαιρετικό χαρακτήρα του, την πολυδιάστατη προσωπικότητά του και, κυρίως, την αγάπη του για τα παιδιά και την εκπαίδευση. 
Διέθετε την αυστηρότητα ενός πατέρα και την τρυφερότητα μιας μητέρας και προσέγγισε τους μαθητές του με στοργή, μεταδίδοντας 
τη φιλομάθεια, τη φιλαλληλία και τον ανθρωπισμό. Οι μαθητές του Γυμνασίου μας ενθουσιάστηκαν τόσο πολύ από τη δράση 
του, που, στη συνέχεια, κατέγραψαν τις δικές τους ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα Plick-
ers, με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών πληροφορικής. 

Τα παιδιά υλοποίησαν την εφαρμογή στις τάξεις τους, 
παρουσία της Προέδρου της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής 
Αποστολής στην Ελλάδα, κ. Σταυρούλας Κανελλοπούλου, και 
του Frère Νικόλαου Πρίντεζη. Σε όλα τα τμήματα του Γυμνασίου 
μας οι μαθητές έμαθαν άγνωστα και λεπτομερή στοιχεία που 
αφορούν τον Δελασάλ και, κυρίως, συνειδητοποίησαν τι σημαίνει 
να ανήκεις σε έναν παγκόσμιο Εκπαιδευτικό Οργανισμό, που έχει 
τέτοια μακραίωνη ιστορία, αλλά και διαχρονικές και επίκαιρες 
αρχές και αξίες.

Bonne fête Saint Jean Baptiste De La Salle! ” 

«ΔΕΛΑΣΑΛ» έχεις ταλέντο…  Au collège « De La Salle », il y a du talent !

Ένα εντυπωσιακό θεατρικό δρώμενο παρουσίασαν οι μαθητές της Ε΄ τάξης στα 
γαλλικά, την παραμονή της γιορτής  του Ιδρυτή των σχολείων μας Ιωάννη-Βαπτιστή 
Δελασάλ. Οι μικροί ηθοποιοί ζωντάνεψαν στη σκηνή την ιστορία του σχολείου 
μας, ξεκινώντας από την άφιξη των 3 Frères στη Θεσσαλονίκη, το 1888, έως τη 
σημερινή εποχή. Το γλαφυρό κείμενο της κ. Πηνελόπης Σταυρίδου και η ευρηματική 
σκηνοθεσία της κ. Πέννυς Γραικού κέρδισαν τις εντυπώσεις των θεατών.  

«Notre école continue avec succès sa présence à Thessalonique! Et elle la con-
tinuera toujours!» 

Οι μαθητές του Γυμνασίου και του Δημοτικού με πολύ ενθουσιασμό, κέφι 
και χαρά γιόρτασαν την παγκόσμια ημέρα του Ιδρυτή των σχολείων μας, αγίου 
Ιωάννη–Βαπτιστή Δελασάλ, την Τρίτη, 14/5/2019, στην εκδήλωση «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
έχεις ταλέντο… 

Την έναρξη της εκδήλωσης ανέλαβαν οι μαθητές της Ε’ τάξης του Δημοτικού, 
οι οποίοι κέρδισαν τις εντυπώσεις με τη γαλλόφωνη θεατρική παράσταση, με 
θέμα την ιστορία της ίδρυσης 
του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης και τη 
συνεχή παρουσία του επί 130 

ολόκληρα χρόνια. Η γιορτή συνεχίστηκε με τους μαθητές από την Δ’ Δημοτικού 
ως και την Γ’ Γυμνασίου να διαγωνίζονται, ανά βαθμίδα, στο τραγούδι, στα 
μουσικά όργανα, στον χορό και στην παντομίμα. Χωρίς αμφιβολία, μαθητές και 
καθηγητές διασκέδασαν με την ψυχή τους απολαμβάνοντας τόσα πολλά νεανικά 
ταλέντα επί σκηνής. 

«Μαθαίνουμε για τον Ιδρυτή μας παίζοντας!»
On apprend sur notre fondateur en jouant ! 



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)32  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 17 ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2019

Την Τρίτη, 18 Ιουλίου 2019, πραγματοποιήθηκε η τελευταία 
συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης, για το 
σχολικό έτος 2018-2019, στο πρώτο μέρος της οποίας δύο συνάδελφοι, 
μέλη της Λασαλιανής Ομάδας, η κ. Αίγλη Φούντου και η κ. Ντίνα 
Μαριβίδου, μας μετέφεραν την εμπειρία που βίωσαν στις επιμορφώσεις  
του παγκόσμιου λασαλιανού δικτύου στις οποίες έλαβαν μέρος. Η 
μαρτυρία τους επιβεβαίωσε τη μεγάλη δυναμική του, υπενθυμίζοντάς 
μας ότι η αποστολή της Λασαλιανής κοινότητας παραμένει σημαντική 
και επίκαιρη περισσότερο από ποτέ. Στο δεύτερο μέρος, τα κείμενα που 

μελετήσαμε μας έδωσαν αφορμή να προβληματιστούμε και να αντιληφθούμε ότι η δέσμευση της εκπαίδευσης των νέων μπορεί 
να ξεκινά αρχικά από εμάς τους ίδιους, αλλά δυναμώνει μόνο μέσα από τους ισχυρούς δεσμούς που αναπτύσσουμε  μεταξύ μας 
αλλά και με τους μαθητές μας, και μεταφράζεται καθημερινά σε «μοίρασμα» και έμπρακτη αλληλεγγύη!

Για τέταρτη συνεχή χρονιά, πραγματοποιήθηκαν, σημειώνοντας πολύ 
μεγάλη επιτυχία, οι Φιλολογικοί Αγώνες «ΔΕΛΑΣΑΛ»! 119 μαθητές από 19 
σχολεία της Ελλάδας ταξίδεψαν «στα μονοπάτια της Ιστορίας & των λέξεων» σε 
μια ξεχωριστή γιορτή γνώσης & αναζήτησης, το Σάββατο, 13 Απριλίου 2019! Οι 
Αγώνες πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», στα 
Πεύκα Θεσσαλονίκης, από τις 09:30 μέχρι τις 15:00, παρουσία πανεπιστημιακών, 

εκπαιδευτικών, γονέων και εκλεκτών μελών της οικογένειας «ΔΕΛΑΣΑΛ». 
Συγκεκριμένα, διεξήχθησαν τρεις Φιλολογικοί Αγώνες –Ιστορίας, Ορθογραφίας και Ετυμολογίας- για όλες τις τάξεις του 

Γυμνασίου, μέσα από μία 
γραπτή δοκιμασία και μια 
συναρπαστική ημιτελική-
τελική προφορική δια-
γωνιστική φάση, κατά 
την οποία ξεχώρισαν οι 
«πρώτοι των πρώτων»!  

Επίσκεψη στην έδρα του Τάγματος Visite de 

la Maison Généralice à Rome 

Στη διάρκεια της εκδρομής στη 
Ρώμη, η Γ΄ Λυκείου του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» επισκέφθηκε την Έδρα 
του Τάγματος των Αδελφών των 
Χριστιανικών Σχολείων στην ιταλική 
πρωτεύουσα. Τα παιδιά μας έτυχαν 

θερμής υποδοχής, ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις, συζήτησαν ενδελεχώς με τον υπεύθυνο ενημέρωσης 
για τον τρόπο λειτουργίας των οργάνων και συνειδητοποίησαν ότι αποτελούν μέλη μιας ευρύτερης 
οικογένειας που δεν γνωρίζει γεωγραφικά ή πολιτισμικά όρια. 

Γ Υ Μ Ν Α Σ Ι Ο - Λ Υ Κ Ε Ι Ο

4οι Φιλολογικοί Αγώνες μαθητών Γυμνασίου Eλλάδας στο 
Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» 4e Concours National d’Histoire, d’Orthographe 

et d’Etymologie pour des collégiens 

2η Συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
2ième Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants 

Η δέσμευση ξεκινά από μέσα μας L’engagement est une affaire personnelle
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Οι μαθητές της Α’ τάξης, στο πλαίσιο της Ευέλικτης Ζώνης, ασχολήθηκαν με 
τη δημιουργική γραφή. Πιο συγκεκριμένα, σκέφτηκαν λέξεις σχετικές με βασικούς 
κανόνες καλής συμπεριφοράς και αξίες ζωής και δημιούργησαν μεσοστιχίδες για 
το κάθε γράμμα του αλφαβήτου. Έπειτα, τις εικονογράφησαν, εμπνεόμενοι από 
τους καλλιτέχνες Laurel Burch και George Rodriguez. Το αποτέλεσμα; Υπέροχες 
παιχνιδοκάρτες! Η παραπάνω διαδικασία βοήθησε τους μικρούς μαθητές  να 
έρθουν σε επαφή και να εμβαθύνουν σε πολύ σημαντικές έννοιες, οι οποίες 
αποτελούν πυξίδα για την πορεία τους στη ζωή. 

Στις 2 Απριλίου 2019, οι μαθητές της Α’ Δημοτικού παρέδωσαν 180 κιλά 
σκυλοτροφής στην κυρία Δέδε, υπεύθυνη της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης 
«Dogs’ Voice», η οποία, στη συνέχεια, την παρέδωσε στα καταφύγια αδέσποτων 
ζώων Μεγάρων και Ελευσίνας. Μετά από αυτή τη σημαντική πρωτοβουλία που 
ανέλαβαν τα μικρά παιδιά, τα περίμενε μία μεγάλη έκπληξη: η εικονική υιοθεσία 
τριών αδέσποτων σκύλων, της Πραλίνας, της Άμπυ και της Καραμέλας. Οι μαθητές, 

αφού άκουσαν με μεγάλο ενδιαφέρον τις συγκινητικές ιστορίες των σκύλων και είδαν φωτογραφίες τους, συζήτησαν με τις 
δασκάλες τους ποια ανθρώπινα λάθη είχαν οδηγήσει τα σκυλάκια 
στα καταφύγια και τι θα μπορούσε να έχει γίνει, προκειμένου να 
αποφευχθεί αυτό. Αυτή η δράση, αναμφίβολα, ευαισθητοποίησε 
τους μαθητές της Α’ τάξης, μετατρέποντάς τους σε ένθερμους 
υποστηρικτές των φιλοζωικών οργανώσεων! Τους αξίζει ένα 
μεγάλο μπράβο!

Τα παιδιά της Α’ τάξης, στο πλαίσιο της Ευέλικτης Ζώνης, ασχολήθηκαν με τις Πρώτες Βοήθειες 
και έμαθαν, με βιωματικό τρόπο, πώς μπορούν να αντιμετωπίζουν κάποια απλά περιστατικά, 
με τα οποία είναι πιθανό να έρθουν σε επαφή στην καθημερινότητά τους. Πιο συγκεκριμένα, 
συμμετέχοντας στην αναπαράσταση περιστατικών τραυματισμού στο πόδι, ρινορραγίας και 
πνιγμού, έμαθαν με ποια απλά βήματα μπορούν να βοηθήσουν τόσο τον εαυτό τους όσο και 
τους φίλους τους. Το αποτέλεσμα της προσπάθειάς τους ήταν φωτοκόμικ, στα οποία μπορούν να 
ανατρέχουν, για να βοηθούν όποιον βρίσκεται σε ανάγκη!

Άλιμος
Ιδιωτικό Σχολείο "Δελασάλ"

Τα αδέσποτα ζωάκια μάς έχουν ανάγκη!
Les animaux errants ont besoin de nous !

Πρώτες Βοήθειες Premiers soins

Παιχνιδοκάρτες   Jeu de cartes

Οι δράσεις της Γ’ Δημοτικού  Les actions de la Troisième Année du primaire

Η φιλανθρωπική δράση που πραγματοποίησε η Γ’ Δημοτικού, για το σχολικό έτος 2018-2019, 
αφορά την ουσιαστική παροχή βοήθειας στο έργο του Φάρου Τυφλών Ελλάδος. Συγκεκριμένα, 
οι μαθητές συγκέντρωσαν υλικά και χρήματα, για την κατασκευή λευκών μπαστουνιών, τα οποία 
παράγει και διαθέτει ο φορέας σε άτομα με προβλήματα όρασης. Τα παραπάνω βοηθήματα, καθώς 
και το χρηματικό ποσό παρέλαβε η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και Υπεύθυνη Πολιτιστικών δράσεων του 
Φάρου Τυφλών Ελλάδος, η οποία συνομίλησε με τους μαθητές και τους ευχαρίστησε θερμά για την 
έμπρακτη στήριξη του έργου του.
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Στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με σχολεία στης Γαλλίας και του λασαλιανού 
δικτύου, αλληλογραφήσαμε με το λασαλιανό σχολείο Saint Jean-Baptiste de La 
Salle, στην πόλη Valenciennes, κοντά στα γαλλοβελγικά σύνορα. 

Οι μαθητές της Γ’ δημοτικού του σχολείου μας αντάλλαξαν χειροποίητες 
αφίσες με τους Γάλλους συμμαθητές τους 
με  τις οποίες παρουσίασαν τον τόπο τους 
στη γαλλική γλώσσα. Έτσι, με στόχο, πέρα 
από τη γλωσσική έκφραση και ανάπτυξη 
τους, την κατανόηση της συνύπαρξης σε 

ένα παγκόσμιο δίκτυο και τις δυνατότητες που αυτό τους προσφέρει, οι μικροί μαθητές 
έμαθαν τόσα πράγματα «μαζί και από κοινού»!

Εκπαιδευτικό Παρκούρ στις Αξίες: Θάρρος - Σεβασμός - Καλοσύνη- 
Υπευθυνότητα Parcours éducatif aux valeurs du Courage, du Respect, de la Bienveil-

lance et de la Responsabilité

Λασαλιανές Εκπαιδευτικές συνεργασίες   Collaborations éducatives lasaliennes

Η Δ’ Δημοτικού ολοκλήρωσε για φέτος το λασαλιανό Πρόγραμμα 
«Εκπαιδευτικό Παρκούρ στις Αξίες του Θάρρους, του Σεβασμού, της Καλοσύνης 
και της Υπευθυνότητας», με την παραγωγή τεσσάρων πρωτότυπων ιστοριών, 
τις οποίες ζωντάνεψε σε θεατρική παράσταση. Θερμές ευχαριστίες σε όλα τα 
πρόσωπα που συνέβαλαν στον σχεδιασμό και την υλοποίηση του προγράμματος, 
ώστε οι μαθητές να βιώσουν αυτή τη μοναδική εμπειρία.

Μαθητική Εβδομάδα Δράσης της ActionAid: Πορεία 
με Στόχο Semaine d’action scolaire de l’organisation Action Aid : 

Chemin ciblé

Το σχολείο μας συμμετείχε και φέτος στη Μαθητική Εβδομάδα Δράσης της 
ActionAid, η οποία πραγματοποιήθηκε 8 - 12 Απριλίου. Η φετινή εκστρατεία 
ήταν αφιερωμένη σε έναν από τους 17 παγκόσμιους στόχους βιώσιμης 
ανάπτυξης και συγκεκριμένα στον στόχο 11:  Βιώσιμες Πόλεις και Βιώσιμες 
Κοινότητες. Μικροί και μεγάλοι μαθητές κινητοποιήθηκαν και έστειλαν τα 
μηνύματά τους, χαράζοντας τη δική τους «Πορεία με Στόχο».
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Το  Σάββατο, 8 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε στην Εθνική Βιβλιοθήκη 
της Ελλάδας, Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, το 2ο Φεστιβάλ Ρητορικής Τέχνης 
για μαθητές της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με θέμα: «Η Τέχνη στη ζωή 
μας μέσα από την Τέχνη του Λόγου». Το Φεστιβάλ ήταν μια γιορτή λόγου, 
στην οποία μαθητές των 
τάξεων Δ’, Ε’ και ΣΤ’ 
του σχολείου μας, μαζί 
με άλλους μαθητές των 

σχολείων των Διευθύνσεων Β’, Γ’ και Δ’ Αθήνας, συμμετείχαν στη νοηματική 
ανάγνωση, την παραγωγή αυθόρμητου λόγου και στη Συζήτηση της Γυάλας 
και αντάλλαξαν ιδέες για διάφορα ζητήματα. Συγχαρητήρια στους μαθητές 
μας, στους δασκάλους τους που τους προετοίμασαν, αλλά και στους γονείς 
που αποτέλεσαν έκπληξη για όλους, παρουσιάζοντας τη δική τους επίδειξη 
στο τέλος του Φεστιβάλ!

Ο Δημοσιογραφικός Όμιλος στο YouSmile 
Le Club de radio à YouSmile

Την Τετάρτη, 27/03/2019, ο δημοσιογραφικός όμιλος του Δημοτικού 
Σχολείου «Δελασάλ» επισκέφτηκε και φέτος το YouSmile, τον διαδικτυακό 
σταθμό του Χαμόγελου του Παιδιού. Εκεί, οι μικροί δημοσιογράφοι μας 
πραγματοποίησαν μια ζωντανή εκπομπή, σε ένα πραγματικό ραδιοφωνικό 

στούντιο. Διάβασαν τα άρθρα  που είχαν 
ετοιμάσει μετά 
από έρευνα 
και διασκέδασαν τους ακροατές με τις μουσικές επιλογές τους. 
Ο σκοπός αυτής της εκπομπής ήταν να χαρίσει χαμόγελα και 
να θυμίσει σε όλους το 1056,  το νούμερο στο οποίο μπορούν 
να απευθυνθούν όσα παιδιά και έφηβοι αντιμετωπίζουν κάποιο 
πρόβλημα και έχουν ανάγκη να μιλήσουν για αυτό! 

Η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) Αλίμου ετοίμασε για τους μαθητές όλων των τάξεων φυλλάδια με πληροφορίες 
σχετικά με τη γιορτή του Πάσχα. Επίσης, εν όψει της ημέρας εορτασμού του Ι.-Β. Δελασάλ, οργάνωσε και συνέβαλε στην 
προετοιμασία ατομικών φακέλων με υλικό το οποίο δόθηκε σε όλους τους μαθητές.

Η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) του Αλίμου διοργάνωσε για το τρίτο σχολικό τρίμηνο εκκλησιασμούς στον Ι.Ν. 
Μυρτιδιωτίσσης, στον Άλιμο.Πιο συγκεκριμένα, οι Γ’, Δ’, Ε’ και ΣΤ’ τάξεις του Δημοτικού παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία 
στις 18/ 4, ενώ το Νηπιαγωγείο και η Α’ και Β’ Δημοτικού στις 16/ 4. 

Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) Αλίμου Équipe d’Animation Spirituelle d’Alimos

Εκκλησιασμοί και θρησκευτική παιδεία  Sainte Eucharistie/Assistance des élèves à la messe et éducation religieuse

Πασχαλινό Bazaar Bazar de Pâques

Οι μαθητές της ΣΤ’ τάξης και οι μαθητές του Εργαστηρίου Εικαστικών στόλισαν λαμπάδες, 
οι οποίες διατέθηκαν στο πασχαλινό bazaar του σχολείου μας. Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν 
προσφέρθηκαν στην Κιβωτό του Κόσμου. δόθηκε σε όλους τους μαθητές.

Συμμετοχή στο 2ο Φεστιβάλ Ρητορικής Τέχνης
Participation au deuxième Festival d’Art Rhétorique
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Χρόνια πολλά Jean-Baptiste de La Salle! 
  Bonne fête Saint Jean-Baptiste de La Salle!

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 10 χρόνων λειτουργίας 
του Δημοτικού «Δελασάλ» στην Ελλάδα, πραγματοποιήθηκε 
το 10ο Πολιτιστικό Festival «Δελασάλ», στον χώρο Ble Azure 
στον Άλιμο. Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, μικροί και 
μεγάλοι απόλαυσαν παιχνίδι, χορό, φαγητό, μέσα σε ένα κλίμα 
ξενοιασιάς και χαράς. Τη ζωντανή ροή της εκδήλωσης «έντυσε» 
με τη φωνή του ο κ. Μιχάλης Φουντεδάκης, εκφωνητής- 
εμψυχωτής της ομάδας μπάσκετ του Ολυμπιακού. Το φεστιβάλ 

τίμησε με την παρουσία του ο δήμαρχος Αλίμου, κ. Κονδύλης. Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν 
από τη λαχειοφόρο αγορά προσφέρθηκαν στην Κιβωτό του Κόσμου. 

Συντακτική ομάδα: Μάρκος Βαρθαλίτης, Μαρία Νικολούτσου, Αριστέα Νάστου, Δημήτρης Πλατανάς
Μαργαρίτα Δεναξά, Νατάσα Θεμελή, Λώρα Κάτσαρη, Λίνα Γερασιμοπούλου

Καλό καλοκαίρι !

10ο Πολιτιστικό Festival «Δελασάλ» 10e Festival Culturel De La Salle

Παραμονές της εορτής του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, οι μαθητές όλων των τάξεων 
παρακολούθησαν παρουσίαση και βίντεο για τη ζωή και το έργο του Ιδρυτή των σχολείων μας. Έλαβαν, 
επίσης, σε ατομικό φάκελο επετειακό υλικό, δωράκια και ενθύμια με αφορμή τόσο την εορτή του όσο 
και τις επετείους των 10 χρόνων λειτουργίας του σχολείου και των 300 χρόνων από τον θάνατό του. 


